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sbOOO1 4 160 mtiblOOl

szent-gyöngyi albert tanulmányai - könyvheti újdonságok a 
gondolat kiadónál

1983, május 24. - könyvcsemegéket tartogat a gondolat kiadó 
ünnepi könyvheti ujdonságlistája. szent-gyöngyi albertnek az élő 
állapot, a biogenetika és a rák kérdéskörét, a tudományetika és a 
tudománypolitika problémáit elemző Írásaiból elődi pál állított 
össze kötetet, a nobel-dijas tudós munkái rnagyarországon az elmúlt 
évtizedekben csupán egyetlen válogatásban láttak napvilágot, 
korábbi, és újabb tudományos eredményei, vizsgálatai tették 
indokolttá, hogy a magyar olvasók kezébe újabb terjedelmesebb 
válogatás kerüljön, amely képet ad a közéleti tevékenységéről, 
publikációiról is.

,

;---'■r—T-"' — -

jász! Oszkárnak a habsburg-monarchia felbomlásáról irt kötete 
jelenik meg. jász! oszkár, a xx. századi magyar progresszió egyik 
jelentős alakja, a nemzetiségi kérdés nemzetközileg elismert 
szakértője e müvében a sok nemzetiségű monarchia felbomlásának okait

, és 1929-benkutatja, a rr 
Chicagóban j

ban, angol nyelven Ír 
magyarul most először

a száz éve született babits mihályról tanulmánykötet tesznek 
közzé, szerzője rába györgy, a gazdag életmű egyik Legjobb ismerője, 
s az irodalomtörténeti intézet munkatársaként két évtizede 
foglalkozik a babits-életmü kutatásával, a kötet a nagy magyar irók 
sorozatban jelenik meg.
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az eljegyzés a kolostorban szövegkönyvének forrása egy 
sheridan-mü, amelyet a 24 éves szerzőtől 1775 novemberében mutatott 
be a londoni covent garden, a mü cime: a duenna, eredeti műfaja 
szerint pedig comic opera, azaz olyan színpadi alkotás, amelyet sok 
korabeli muzsikával játszottak, az eredeti darabot, a korabeli 
zenével együtt egyébként a moszkvai kamaraszínház is bemutatta.

prokofjev e zenéje csupán a budapesti közönség számára újdonság, 
hiszen a műnek több mint két évtizede volt a magyarországi 
bemutatója: 1962-ben a szegedi nemzeti színház játszotta szabó 
miklós fordításában, makai péter rendezésében - ő volt a 
díszlettervező is vaszy Viktor vezényletével.

prokofjev-vigopera bemutatójára készül az erkel színház
sb0002 4 160 mtlb1002

kisfaludy katalin, az uj magyar központi levéltár munkatársa 
matthias rex című tanulmányában mátyás király életét és 
tevékenységét dolgozta fel. a mü a megújuló magyar história 
sorozatban jut az olvasóhoz.

balázs dénes geográfus-tudós és világutazó expedíciója 1979-ben 
Madagaszkárra, földünk negyedik Legnagyobb szigetére vezetett, a 
titokzatos trópusi világban tett utazásokat örökíti meg a 
bozóttaxival Madagaszkáron című, a világjárók sorozatban megjelenő 
Írás. /mti/

i/km ig/bc/mz olt

240583 185300.10

1983.05.24.2bel

I

1983.05.24.- 3 -bel

richard brinsley sheridan ir származású angol drámaíró 
elsősorban a rágalom iskolája clmü darabjával irta be nevét a 
drámatörténetbe, a duennára mlra Mendelssohn - aki később szergej 
prokofjev felesége Lett — hívta fel a zeneszerző figyelmét. Kelten 
közösen készítették a Librettót, a Sevillában játszódó mü 
bemutatóját 1941-re tervezték, a háború miatt azonban eltolódott.: az 
ősbemutató 1946« november 3-án tartották a Leningrádi kirov 
operaházban, /mti/

dal/tr/bc/gw ie

240583 1932

ti-

00.10

sb0003 4 160 mtib1003 
mokép-ujdonságok
1983. május 24« - a nyári hónapokban az uj alkotások mellett 

több külföldi és magyar film felújítását is tervezi a mokép.

-júniusban mutatják be a mozik latabár k álmán remek leset az egy 
szoknya, eav nadrág cimü filmben, az 1943-ban celluloid szalagra 
röozitett alkotás szereplői között ismét találkozhatnak a nézők a 
kor'kedvelt művészeivel: csikós rózsával, turay Idával, maly gerovel 
és csontos gyulával, a filmet hamza dezső ákos rendez ie. a regi nyár 
cimü, 1969-ben készült film eddig csak a tv-ben volt lathato. most a 
hazai mozik is műsorra tűzik keleti márton alkotását, amelynek 
főszerepét ruttkai éva és Latinovits zoltán játssza, a szegény 
tizseni és árnlka cimü magyar film lazár ervin meseie nyomán készüli, 
a gyermekek között kedvelt mese eddig könyvalakban es Lemezen jelent

I

meg.
a külföldi alkotások közül a flep, a róka is gyermekeknek ,

készült, a természetfilm az állatokkal szembeni előítéletekkel kivan ^ 
Leszámolni, a japán alkotás a rókát az utódgondozás mintaképeken^ 
ábrázolja, a gyerekek a kéktó-hegyről cimü svéd ifjúsági kalandfilm 
az ország tálaira kalauzolja el a nézőket, júliusban az nszk-olasz 1 
koprodukcióban készült indián film, az ezüst-to kincse immár sokadik j 
felújításban kerül a mozikba.

a karatéző cobra cimü japan film folytatását is megvásárolták a 
hazai filmforgalmazók, cobrának, a nyomozónak ezúttal kettős j
gyilkosság rejtélyeit kell felfednie. j
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1983.05.24.1983.05.24. bel W» ^ —— 4 —bet

tiz évvel ezelőtt - 1973-ban - volt világpremierje a jézus 
krisztus szupersztár cimü amerikai filmnek, junius 30-tól a hazai 
mozikban is látható Lesz a tim rice és andrew Lloyd webber 
szerzőpáros szövegével és zenéjével világhírűvé vált alkotás.

a xvi. századi japánban két klán közötti harcról szól az öld meg 
a soount! cimü film. a szerzők akrobatikával fűszerezett - krimit 
kínálnak a nézőknek. 1980-ban forgatták a kvartett cimü angol 
filmet, a huszas években párizsban játszódó szerelmi történet 
főszereplői között olyan neves művészek is találhatók, mint alan 
bates és maggie smith többszörös oscar-dijas színészek, /mti/

ri ig/bc/mz olt 

240583 2091

sb0005 4 150 mtlb1005
egresszüret

1983. május 24. - megkezdődött az egresszüret a debrecen 
környéki kiskertekben, a homoki talajokon, zömében háztájiban és 
kiskertekben termelt zöld bogyós gyümölcsöt a friss fogyasztásra 
konzervgyári hűtőházi feldolgozásra szállítják, s jut belőle 
exportra is. az idei enyhe tavasz kedvezett a terméskötésnek, 
szokásosnál jobb hozamra számítanak.

és a

a hajdúságban több, mint hatszáz vagon egres felvásárlására 
készültek fel; junius 1-ig a felvásárló és a feldolgozó vállalatok 
felárat fizetnek a termelőknek, /mti/

00.11
szü/éva/az/gw le 

00.12 240583 0570

sb0004 4 150 mtib1004

uj tárolók aratásra
sbOOOő 4 150 mtlb1006

uj pezsgőgyár pécsett

1983. május 24. - uj élelmiszeripari üzemmel gyarapodott 
baranya: elkészült a pécsi tankpezsgőgyár és megkezdte üzemszerű 
termelését, már az idén hárommillió palackot töltenek meg a nemes 
itallal; a termékek több mint nyolcvan százalékát exportálják, 
elsősorban a szocialista országokba, a százmillió forintos beruházás 
megvalósítására gazdasági társaságot alakított a Villány-mecsekaljal 
borgazdasági kombinát és a szekszárdi állami gazdaság, a 
továbbiakban együttesen szállítják a pezsgő alapanyagát és közösen 
forgalmazzák belföldön az árut.

a mecsekaljal városban nagy múltja van a pezsgőkészítésnek. 
1859-ben alapították a littke-féle pezsgőgyárat, amely teljesen 
megújulva ma is működik, a borgazdasági kombinát pécsi pezsgőgyár 
néven önálló termelőüzemet hozott létre azzal a céllal, hogy többet 
készítsenek a hires pannónia pezsgőből, a hazai, de még inkább a 
külföldi fogyasztás ugyanis hosszú távon is biztos piacnak Ígérkezik 
a magyar italok számára, a régi gyáregységben továbbra is 
klasszikus, azaz több éven át palackban érlelt pezsőt készítenek, az 
uj gyáregységben pedig tankpezsgőt állítanak elő, vagyis speciális 
tartályokban erjesztik az italt.

1983. május 24. - több mint tízezer tonna gabona befogadására 
alkalmas tárolótérrel bővül az idei aratásra a győr-sopron megyei 
gabonaforgalmi és malomipari vállalat raktár-hálózata. Csornán a 
közmű és mélyépítő vállalat dolgozói 5100 tonna gabona tárolására 
alkalmas betonszerkezetes raktárát emelnek; gépesítik benne a ki-, 
és betárolást, automatizálják a szellőztetést, bácsán és péren a 
helybéli tsz-ekkel közös beruházásban készül el rövidesen két, 
egyenként 2500 tonna befogadóképességű tároló.

a vállalat és a termelőszövetkezetek a fejlesztésre fordítható 
összegek ésszerű felhasználása érdekében fogtak össze, a költségek 
51 százalékát a gabonaforgalmi, 49 százalékát a tsz-ek vállalták, s 
ennek arányában használják majd az uj magtárakat, az együttműködés 
révén jelentős szállítási költségeket tudnak megtakarítani, ugyanis 
a tárolók a gabonaföldek közelébe épülnek, Így a termést nem kell az 
aratás színhelyéről messzire szállítani, /mti/

mzs/sza/az/mz olt
;

240583 101200.12

;

m33



sb0008 4 160 mtib1008

plakett-sorozat a balatonkörnyéki várakról

1983. május 24. - a baLatonkörnyéki várakról ad ki 
plakett-sorozatot a magyar éremgyüjtők egyesületének kesztnelyl 
csoportja, eddig a keszthelyi, a balatonszentgyörgyi, a sümegi és 
szigligeti várat ábrázoló alkotás készült el. a két Legújabb - a 
tátikái és a rezl várat megörökítő - emlékérem junius 5-én a 
dunántúli numizmatikusok ix. keszthelyi találkozója alkalmából 
jelenik meg, s tervezik már hegyesd, kereki és egérvár plakettjét/

a százötven tagot számláló csoport, amelynek egyébként nemcsak 
helybeli, hanem vas, Veszprém és Somogy megyei taojai is vannak- 
eddig huszonhét érmet és két jelvényt adott ki. a Legérdekesebb'az a 
harminc példányban elkészített aranyérem, melyet a fenékpuszta^ 
ásatások során talált római kori érme alapján csináltattak, az 
eredetit - valószínűleg - a klasszikus cirkuszi játékok alkalmából 
adtak az előkelőségeknek, a kör által forgalomba hozott sorozat 
közül említést érdemel a ,,keszthely város nagyjai, p 
eddig tizenegy érem jelent meg, többek között goldmark 
szendrey juliáról, festetics györgyről, egry józsefró'L, kacsóh 
pongrácról és asbóth Oszkárról, /mti/

tas/kné/mz olt

240583 120700.14

sb0009 4 150 mtib1009

cseréphordók káposztasavanyitáshoz

1983. május 24. - elkészültek és kiállták a minőségi próbát a 
borsod megyei épltőanyagipari vállalat sárospataki üzemében 
készített cseréphordók, korábban a káposztát a háztartásokban is 
fahordókban savanyították, ám a városi Lakásokban ezek a fahordók 
nemigen férnek el, Így született az ötlet: készítsenek tíz és húsz 
Literes cseréphordókat.

a cseréphordók ráégetett mázzal készülnek - igy a folyadékot nem 
engedik át - a teteje légmentesen zár, a savanyukáposzta szag nem 
tölti meg az egész Lakást.

a kézi korongozással készített uj terméket még az ős?i 
káposztasavanyltási,, Időszak előtt forgalomba hozzák, /mti/>»

bel 1983.05.24.

1

1983.05.24.— 6 —bel

a tankpezsgőgyárban 125 hektoliteres tartályokban ,,nemesedik,, 
a pezsgő, mégpedig folyamatos erjesztéssel, gyorsított eljárással, a 
termelést fokozatosan bővítik, jövőre már ötmillió palackot töltenek 
meg. alapanyagát - a rizllng fajtákat - a dél-dunántuli szőlőkben 
szüretelik, az újabb ültetvények telepítésénél, illetve a meglevők 
rekonstrukciójánál már figyelembe vették az uj pécsi gyár 
borigényét, négyféle tankpezsgő készül: egy vörös és három fehér, 
természetesen ezeket is pannónia néven hozzák forgalomba, ezekkel 
együtt tizennégy féle termék tartozik már a pécsi pannónia 
pezsgőcsaládhoz, /mti/

igó/bné/az/gvv ie

240583 1840

■

B
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i.

kW 00.13
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sb0007 4 150 mtlb1007
megifjodik a kékvércsék erdeje

1983. május 24. - a hortobágyi nemzeti parkban az idén 
folytatódik az ohati őstölgyes megifjitása, amihez tavaly kezdtek 
hozzá, a homoki nagy István kékvércsék erdeje című filmjéből ismert 
tájon a legfontosabb feladat a belvízmentesítés, mert a pangó vizek 
miatt egyre több öreg tölgy száradt ki, foltos lett az erdő. most uj 
levezető árkokat ásnak, átereszeket építenek, hogy az őszi és a 
tavaszi árhullám levonulásával ne maradjon hetekig belvíz az ohati 
részen, eddig mintegy száz hektáron végezték el a munkát, s 
huszonhat hektáron ültettek tölgymakkot, s körül is kerítették a 
telepítést, hogy a kis csemetéket ne tegyék tönkre az őzek. /mti/

szü/éva/az/mz olt

240583 0715
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bel - 9 1983.05.24.8 1983.05.24.beL

klasszikusnak számitó technikájukkal - kesztyűs kézzel - mutatnak 
be„ az előadás tervezője és rendezője kos Lajos* a bábokat tresz 
Zsuzsanna készíti.

a pécsi nyári színház programjában junlus 29-én kerül először 
közönség elé a bóbita színház uj műsora és azt követően négyszer 
megismétlik, az előadással uj szabadtéri színpadot is avatnak: az 
anna udvart, a szinházigazgatóság anna utcai székházának udvarán 
Lesz a bóbita szabadtéri előadásainak állandó helye, /mti/

igó/bné/az/mz le 

240583 1311

kör/az/gw le

:í
240583 071200. 15&

00.16m
■

I sbOOIO 4 150 mtib1010

postai góchivatal épül Székesfehérvárott

1983. május 24. - uj pályaudvari postahivatal építését kezdték 
meg Székesfehérvárott, a négyszintes, vasbetonszerkezetű épületben 
automata Levél- és csomagosztályozót, 
postaforgalmat irányitó góchivatalt helyezik el. a 230 millió forint 
értékű beruházás 1985 végére készül el a vasúti pályaudvar mellett, 
kivitelezője az alba regia építőipari vállalat, /mti/

zsi/fné/az/gw le

240583 0457

8
sb00l2 4 180 mtibl012 /közönségszolgálat/

természetbarát találkozó a szigetcsúcson

198 . május 24. 
kerékpá os, a m tor 
1983-as találko ójc
kisorosziban, a szentendrei szigetcsúcson, a programban szellemi és 
ügyességi vetélkedő, gyermeknapi műsor, fáklyás felvonulás szerepel; 
vasárnap., május 29-én a zászlólevonás utáni ünnepségen vehetik át a 
budapest turistája mozgalom követelményeinek teljesítői az őket 
megillető jelvényeket.

a táborozok ellátására melegkonyhás büfét nyitnak, a budapesti 
természetbarát szövetség a találkozón mindenkit szívesen Lát, a 
részvétel díjtalan, a táborozással kapcsolatban a 183-933/54-es 
telefonszámon adnak további felvilágosítást, /mti/

vir/mv/az/gw le

240583 0802

I
* s a dunántúli vasúti

a — ct
és az aut s túr zók v 

és táborát május 28- 9- n rendezik meg
a

00.15

sbOO11 4 160 mtiblOl1 /közönségszolgálat/ 

tiz kicsi gershwin 11
1983. május 24. - a pécsi nyári színház nagy közönségsikerének

st készüLő bábmüsora, air 
műfajával - zenére épülő

lép a közönség elé. az egyórás önálló műsor első felében 
gershwin,, címmel a nyolcvanöt éve született kiváló amerikai 
zeneszerző tiz kompozicója, illetve azok egy-egy részlete szólal 
meg, s bábok finom revüképeket és szimbolikus jeleneteket 
elevenítenek meg. a műsor második részében 
hires operaáriákat paródizálnak, ismert operái jeleneteket játszanak 
el a fonákjukról, a szereplők többnyire állatfigurák Lesznek: 
rozmár, sellő, pingvin, strucc, a műsorban helyet kap , ,a csodálatos 
mandarin,, rövidített változata is, amelyet a bóbita tagjai az immár

00.16
a bóbita a népszerű 

zk játékkal -
tiz kicsii ?

operasaláta címmel; t ?»
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sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/
békés-tarhosi napok

1983. május 24. - junius 25-án kezdődik a tiz napon át 
változatos zenei programokat nyitó békés-tarhosi napok 
rendezvénysorozata, a felszabadulás után tarhoson Létrehozott első 
állami énekiskola hagyományait ápoló - s most hetedizben 
megrendezendő - zenei napok idei programját a debreceni máv 
filharmónikus zenekar és a kodály kórus hangversenye nyitja; a 
tarhosi koncertet követően másnap, junius 26-án békésen a református 
műemlék templomban Lép fel a két debreceni együttes, junius 27-én a 
tarhosi vonószenekari diáktábor hangversenyét hallhatják majd a 
vendégek, julius 1-én pedig a békéscsabai szimfonikus zenekar 
estjére kerül sor. julius 2-án és 3-án rendezik meg a tarhosi 
kórustalálkozót, amelyen nyolc énekkar képviseli az ország 
kórusmozgalmát; 2-án békésen a körösparti Ligetben álló 
kodály“szobornál kezdődik a kórustalálkozó, majd tarhoson lépnek fel 
az énekkarok, 3-án este gálával, s díjkiosztássá fejeződik be a 
tarhosi napok e rendezvénye.

julius 3-án kerül sor a békés-tarhosi baráti kör közgyűlésre, 
amely után a volt tarhosi diákok és tanárok megtekintik az 
tarhosi szép napok,, című uj filmet, a hagyományos szakmai 
előadás-sorozatot és vitát /julius 4-én/ ezúttal ,, a hazafiság 
eszméje a magyar kórusirodalomban,, címmel rendezik meg, a zárónapon 
tarhoson a muzsikás együttes estjét hallhatják majd a résztvevők, 
/mti/

sb00l4 4 130 mtib1015

tűzvédelmi eszközök kiállítása

1983. május 24. - tűzvédelmi felszereléseket és eszközöket 
bemutató nemzetközi kiállítás nyílt kedden a siófoki művelődési 
házban,hat ország huszonhét kiállítójának részvételével, a 
kiállítást abból az alkalomból rendezték, hogy a szocialista 
országok tűzoltóságai 15. nemzetközi konferenciáján megtároyalják 
milyen Lehetőségek kínálkoznak a tűzoltó felszerelések és^anyágo 
gyártásában a kgst-n belüli együttműködésre, /mti/

mv/s azI 09.07 240583 0483

MS
i-t

sb0015 4 150 mtib1017

a bm-mém együttes rendelete az erdők tűz elleni védelméről

1983. május 24. - a belügyminiszter és a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter együttes rendeletet adott ki az erdők tűz 
elleni védelméről, a jogszabály a szakemberek,illetve a kirándulók 
kötelezettségeit és feladatait egységesen meghatározza.

azok a

sam/ke/az/mz olt 

00.17 240583 1414
a tűzgyújtás szabályai egyfelől előírják, hogy az erdőben 

erdőtől számított kétszáz méter távolságon belül nyílt lángot 
használni, tüzet gyújtani, égő dohánynemüt, vagy gyufát eldobni - az 
erre a célra kijelölt helyek kivételével -

és az
%

nem szabad, meghatározták
azt is, hogy az erdőbe vezető utak, ösvények, nyiladékok 
bejáratánál, az autós pihenőknél, valamint a tüzrakó helyeken az 
erdő kezelőjének a szabályokra figyelmeztető - s jól Látható - 
táblákat kell elhelyeznie, az erdő kezelője köteles a kijelölt 
tüzrakó hely környékét az éghető anyagoktól megtisztítani és 
tüzrakóhely mellett a tűzoltáshoz homokot, vagy földet biztosi ani. 
aki a tüzrakó helyen,illetőleg az erdőben és az erdő szélétől 
számított kétszáz méteren belül engedéllyel tüzet gyújt - 
erdő kezelője adhat engedélyt köteles a tűz állandó 
felügyeletéről és biztonságos eloltásáról gondoskodni, az erdőben 
kiránduló, vagy ott táborozó csoport vezetője a részvevőket köteles 
kioktatni a tüzelésre, a dohányzásra és a nyílt Láng használatára 
vonatkozó szabályokról.

erre az

aJogszabály meghatározza a tüzesetek megelőzésével kapcsolatos 
teendőket; például előírja, hogy a parkerdőben az autós pihenőket 
legalább két, egymástól tiz méter távolságra Lévő, két-két méter 
széles, a száraz növényzettől tisztán tartott és gyomtalanitott

5 V

%
&
a111:%%%

■
a
E

<:m
%33

7T
'»

ro -H



SÖ0018 4 150 mtib10^3
mezőgazdasági múzeumi szakemberek tanácskozása

1983« május 24. - együttműködés a múlt emlékeinek 
felkutatásában: ennek lehetőségeiről kezdett tanácskozást kedden a 
magyar mezőgazdasági muzeum szervezésében a mezőgazdasági múzeumok 
nemzetközi szövetsége a vajdahunyadvárban.

a szövetség 1966-ban alakult kilenc európai ország - közöttük 
magyarország - mezőgazdasági múzeumi szakembereinek részvételével, 
feladata a múzeumi munka módszertani tapasztalatainak közreadása, s 
olyan közös kutatás kialakítása, amellyel egy-egy ország teljesebb 
képet kaphat az elmúlt századok mezőgazdasági tevékenységének 
' ' '-*■ társadalmi, ipari és kultúrtörténeti összefüggéseiről.

- amint a mostani tanácskozáson is kiderült - igen 
aktiv részt vállal a magyar muzeum. gyűjteménye egyfajta mintául 
szolgál más országok számára, annál is inkább, mert amíg más 
helyeken általában -csupán egy-egy témakörben rendeznek bemutatókat, 
addig a magyar muzeum a teljességre törekszik, jelenleg például az 
állattenyésztés fejlődését, az erőgépek történetét, az eke 
kialakulásátfés vadászati kiállítást láthat egyidőben a közönség.

fej l tmunkában

r&e/wu.W°

M'

.

at

1983.05.24.- 13bel

SÖ0017 1 130 mtibl021

t 0 r 0 Ive ! ! !

L
'

1983.05.24.12bel

;
védősávval kell körülvenni, meghatározták a fokozott tűzveszély 
Időszakára vonatkozó szabályokat, amikoris általános tűzgyújtási 
tilalmat rendelhetnek el; ebben az időszakban az erdő kezelője a 
területre való belépést és természetesen az ott-tartózkodást az 
erdőbe vezető ut bejáratánál elhelyezett táblákon korlátozhatja, 
illetve megtilthatja.

H6I*
<#

>• & :•

"fi*
a két miniszter együttes rendelete körültekintően intézkedik 

arról, hoav mérséklődjenek az erdei tűzkárok, évről évre jelentős 
területeken pusztított a tűz, jórészt azért, mert az erdőbe Látogató 
kirándulók gondatlanul járnak el, nem veszik figyelembe a 
Legalapvetőbb biztonsági előírásokat sem. a már életbe lépett 

: endetet az erdők tűz elleni védelmének valamennyi kérdését 
egységesen kezeli, betartásával nagy biztonsággal megelőzhető a 
nemzeti vagyon pusztulása, /mti/

«

jf/ig/s az
1

240583 2484
m-

09.35

iS
*9;
1

SÖ0016 4 130 mtib1019
testvérmegyei küldöttség somogybán#
1983. május 24. - Somogy megye szovjetunióbeli 

testvérmegyéjéből, kalinyinból pavel szmirnovnak, az szkp kallnylnl 
területi bizottsága titkárának vezetésével négytagú pártmunkás- 
küldöttség érkezett somogyba, a vendégeket kaposvárott varga páter, 
a megyei pártbizottság első titkára és sugár Imre, a megyei tanács 
elnöke fogadtatás tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, 
társadalmi és kulturális életéről, ezután a testvérmegyei delegáció 
megkoszorúzta a szovjet hősök szabadságparki emlékművét.

m
m

8
Ut*

a kalinyiniak egyhetes somogyi tartázkodásuk során ipari 
üzemekbe, gadaságokba, kulturális intézményekbe látogatnak, /mti/

káp/hné/s az

240583 069410,13
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sb0020 4 160 mtlbl025

ló fürdő Létesült debreceni határában

iSIllSlFilPS=
b

a tanácskozáson szóba került a muzeum baráti kör tevékenysége 
Is. e szervezetbe a múlt iránt érdeklődő agrár-és más szakemberek 
végeznek társadalmi munkában kutatásokat, részben nekik^ 
tulajdonítható, hogy jelenleg már megközelítően 300 agrartörténeti 
szempontból értékes műemlék — régi tanyák,vízimalmom, majorok - 
állnak védelem alatt.

I

m

%
cserekiálűtások mearendezésében is megállapodtak a résztvevők, 

ennek megfelelően leoközelebb a szlovákiai nyitrai mezőgazdasági 
fotókiállítását Láthatja majd a vajdahunyadvárban a magyar 

közönség, /mti/

kg/s pr

■Mi-m

■liillp
szu/éva/s st pr

muzeum

240583 171210.52€if-p

%
%

iSfeí víztározót

sb0019 4 150 mtlb1024r>
uj lehetőség a fanyesedék energetikai hasznosítása

1983. május 24. - a gyümölcsösökben és az erdészetekben 
keletkező fahulladék energetikai hasznosításáról rendeztek szakmai 
bemutatóval egybekötött ankétot kedden nyíregyházán, a mezőgazdasági 
főiskola tangazdaságában, mint a tanácskozáson elhangzott: csupán 
szabolcs-szatmár megyében évről évre csaknem 160 ezer tonnányi 
fanyesedék keletkezik, amelynek felhasználásával 40 ezer tonna 
fűtőolajat takaríthatnának meg.

a szakmai ismertetőt követő bemutatón az ország minden tájáról 
érkezett energetikai szakemberek tiz olyan,gépi berendezést 
Láthattak, amelyek jórészt automatizálva oldják meg a fanyesedékek 
összegyűjtését, aprítását és szállítását, olyan ndk-ból származó 
gépet is kiállítottak, amelyet eredetileg szálastakarmány 
betakarítására gyártottak, ám némi átalakítással alkalmassá tették 
hulladék feldolgozására, bemutatták azokat a még szabadalmaztatás 
alatt álló kazánokat is, amelyeket a máriapócsi és a tyukodi tsz, 
valamint a főiskolai tangazdaság szakemberei konstruáltak, s amelyek 
kiválóan hasznosítják a nyesedéket fóliaházak és baromfiólak 
fűtésére, /mti/

kal/umné/ig ká pr 

240583 1168

11.02 240583 0999

Up»8#

sb0021 4 160 mtib1026

franciaországba utazott 
társulata

SlEIÍSSs=jiS::r
káp/hné/s st

240583 0381

- :

a kaposvári csiky gergely színház

pr
11.05

4'

11.02

A

mm :itÉGI %



11.56 240583 1124

ni/pá/s if pr

a magyar nemzeti galéria c-épületében megnyílt kiállítást junius 
12-ig tekinthetik meg az érdeklődők, /mti/

1983. május 24. - a magyar nemzeti galériában kedden 
reklámnyomtatvány-kiállítás nyílt, a magyar kereskedelmi kamara 
negyedszer hirdetette meg a hazai vállalatok megrendelésére készült 
magyar és Idegennyelvü gazdasági, tájékoztató és reklámnyomtatványok 
versenyét, a kiállításon több mint 120 vállalat 455 kiadványa 
Látható.

reklámnyomtatvány-klalLltás es-verseny

sb0022 4 150 mtib1027

sb0023 4 130 mtib1028

békemozgalml aktivisták kitüntetése

1983. május 24. - az országos béketanács, hagyományaihoz híven, 
minden májusban, a béke és barátsági hónap alkalmából elismerésben 
részesíti azokat a személyeket és kollektívákat, akik 
tevékenységükkel jelentősen hozzájárultak a mozgalom céljainak 
valóra váltásához, kiemelkedő eredményeket értek el a termelésben, 
valamint a béke építésében, a mozgalom országos elnöksége ebben az 
évben - figyelembe véve a társadalmi és tömegszervezetek javaslatait 
- 120 személyt és 65 kollektívát tüntetett ki.

a hazafias népfront belgrád rakparti székházában kedden 
megtartott ünnepségen 54-én vették át a magyar békemozgalom 
kitüntető jelvényét Sebestyén nándornétól, az országos béketanács 
elnökétől, másoknak a megyei és városi nagygyűléseken,
4'

— 16 1983.05.24.bel
bel — 17 — 1983.05.24.

brigádértekezleteken és egyik rendezvényeken nyújtják át a mozgalom 
kitüntető jelvényeit és emlékplakettjelt.

a kitüntetettek egyike, galambos Lajos, 60 esztendős kaposvári 
pipafaragó ajándékképpen egy békepipát készített romes csandrának, a 
béke világtanács elnökének, a díszesen faragott ajándékot a keddi 
ünnepségen nyújtotta át Sebestyén nándóménak azzal a kéréssel, hogy 
ajándékát juttassák el romes csandrának. /mti/

t cs/s s-ár pr

240583 124011.59

sb0024 4 130 mtib1029

kgst tanácskozás az infrastruktúráról

1983. május 24. kgst-országok termelési infrastruktúrájával 
loglalkozó harmadik tudományos konferencia kezdődött meg kedden 
győrött a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán, a 
konferencián bulgária, Csehszlovákia, magyarország és a szovjetunió 
képviselői vesznek részt, a négy ország szakértői egyebek között a 
kgst-országok termelési infrastruktúrájának tervezéséről, a 
határmenti területek infrastruktúrájának problémáiról tanácskoznak, 
s külön figyelmet szentelnek a környezetvédelemmel összefüggő 
kérdéseknek, a konferencia csütörtökön, budapesten folytatja 
munkáját és pénteken fejeződik be. /mti/

— EL

cser/sza/ig st pr 

240583 068612.01
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ieLve^etők specialis alkalmazásával foglalkozó 
konferenciát.

rbe rendezi meg 
iv, nemzetközi

fizikává
eszköztárának ,,aktív,, a 
készülnek, amelyeknek - a 
elképzelhetetlenül tö é 
tisztaságú anyagok 
tette

biztosító 
a mikroelektronika 

zei felvezető egykristályokból 
ü^ izatodaS rcKczocasaval -» ko náob3*n 
Kell Lenniük, az ilyen nagy

álata
Ge, az •íj-< X

Uj I

a

12.13 240583 1744

j f/ka/s pr

||SplÍÍlÍtllÍ&s
KlBreSáJTESEi—"“1»'«
.ranvzaországban és az egyesült államokban került sor. 
megtartandó konferencia Lesz

meg

. „ . az egerben

SS ESI ssllllllSsSI““" •
be, /mti/

a 21
előadást jelentett

nemzetközi konferencia egerben

SP0027 4 150 mtib1032

bel - 19 - 1983.05.24
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bel 18 1983.05.24.

sb0025 4 160 mtib1030

környezetképek - szociofotó-kiállitás

1983. május 24.- a fiatal fotóművészek stúdiójának tagjai az 
öregeket és fiatalokat bemutató kiállításuk után ezúttal 
környezetképek címmel budapest kevésbé ismert pontjaira, gyakran 
észre sem vett értékeire hívják fel a látogatók figyelmét azon a 
tárlaton, amely kedden nyílt meg a fényes adolf teremben.

e. várkonyi páter, flesch bálint, fuszanecker ferenc, kerekes 
gábor, kiss árpád, pólya zoltán, tóth györgy és vékás magdolna 
fotóművészek a mintegy 250 képen szokatlan őszinteséggel vallanak 
napjainkról, a valóságot sajátos kritikai szempontból vizsgálva 
képeiken a bennünket körülölelő valóság szembesül a várost jellemző 
műemlékek, kiemelkedő középületek helyszíneivel, fotóik felhívják a 
figyelmet épületek homlokzataira, a kapualjak díszes és elhanyagolt 
Látványaira, a Lakótelepi kapuk és ablakok, a mögöttük lévő 
függönyök diszharmóniájára, a kiállítás része a budapesti 
villamosmegállókról? készített fotósorozat is,amelynek egy-egy 
darabja valóságos ipartörténeti emléket ábrázol, a felvételek 
szemlélői a külső váci úttól a soroksári útig ,,barangolhatnak 
tárlaton. ,, a

a kiállítás junius 19-ig tekinthető meg. /mti/
ri/ka/s -ár pr

240583 121312.05

sb0026 4 130 mtibl031

közlekedési balesetek

1983. május 24. - a xviii., nagykőrösi ut és bethlen gábor utca 
kereszteződésénél Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen szabó gábor 40 
éves gépkocsivezető, gyáli Lakos,az 54/e jelzésű autóbusz vezetője a 
jármüvei elütötte kürti sándorné 75 éves nyugdíjas, ecsédi Lakost, 
aki kórházba szállítás közben meghalt, szabó vezetői engedélyét a 
rendőrség bevonta, őrizetbe vette,és eljárást indított ellene.

tilos jelzésen haladt át az úttesten a ix., soroksári ut és 
vágóhíd utca kereszteződésénél farkas László 81 éves nyugdíjas, 
budapesti Lakos, és egy 2-es villamos elütötte, az idős férfi 
sérüléseibe a helyszínen belehalt, /mti/

pá/s -ár pr

240583 068012.08
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sb0028 4 180 mtibl034 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés

1983. május 24. - a meteorológiai intézet jelenti kedden: 
változóan felhős idő, ismétlődő záporeső

nagy kiterjedésű ciklon alakítja közép- és dél-európa 
időjárását, az'alpok térségében, a kárpát-medencében és a 
balkán-félszigeten sokfelé esik az eső, záporok, helyenként heves 
zivatarok fordulnak elő. egy-egy zivatargócban jégeső is hullik, 
kedden délelőtt nyárias, meleg időt már csak a kelet-európai- 
sikságról és az égei-tenger környékéről jelentettek, a 
kárpát-medence időjárását szerda estig a nedves, többnyire Labilis 
egyensúlyi állapotú Levegő irányítja.

csak átmenetileg élénkül meg. 
15 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 324 cm, a viz hőmérséklete 17,6
fok.

/mti/ ig pr;
240583 253413.00

m hazánkban hétfőn már reggel kialakultak a nyugati, délnyugati 
határvidéken záporok, zivatarok, majd napközben dél felől egyre több 
helyen növekedett meg erősen a felhőzet,és délutánra sokfelé tört ki 
heves zivatar, elsősorban győr-sopron, komárcm, pest és heves megye 
egyes részein jégeső is előfordult, igen szeszélyesen alakult a 
Lehullott csapadék mennyisége, egy-egy zivatargócban 20, 30, sőt 
kisebb körzetekben 40, 50 mm esett, másutt viszont nem érte el az 5 
mm-t. a Legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 21, 25, az 
ország többi részén 25 ás 30 fok kozott váltakozott, kedd hajnalra 
12, 18 fok közé hűlt Le a Levegő, délelőtt a dunántul Legnagyobb 
részén borult idő volt ismétlődő esővel, másutt változóan felhős ég 
mellett csak néhány helyen alakult ki kisebb zápor. 11 órakor a 
hőmérséklet a borult tájakon csak 13, 17, a középső országrészben 
17, 22, keleten, északkeleten 23, 26 fok között volt.

sb0029 4 160 mtlb1035
magyar-szovjet közművelődési tanácskozás
1983 május 24. - magyar-szovjet közművelődési tanácskozás 

kezdődött kedden pécsett. a két ország szakemberei azt vitatják meg:

tesznek különböző tipusu intézményekben.

mm*

SS

F

ß":

ke deményezéssel hívták fel magukra a szakma figyelmet.
I budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,7 

fok volt, ez 6,7 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 1002 mbár, nem változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

szerda estig várható időjárás:

*2ü
Elit |É|1 bír1
terület képviselői vesznek részt, az előadásokon és a vitákban 
különös figyelmet szentelnek a klubmozgalomnak, a fiatalok 
közművelődésének és az amatőr művészeti tevékenységnek.

a
$»■

K

szerda estig változóan felhős, párás idő Lesz. több Ízben 
ismétlődő zápor, helyi zivatarok várhatók, az alföldön jégeső is 
előfordul, a szél kedden csak időnként, szerdán a dunántulon viszont 
tartósan megélénkül, a hőmérséklet reggelre délnyugaton 10, 15, 
északkeleten 15, 18, holnap délutánra Í8 és 23 fok között várható.

a szakmai látogatások helyszínéül egy nagy- és egy kisvárost, 
valamint egy nagyközséget és egy apró falut választottak ki a 
rendezők, pécsett a nevelési központ és a mozgalmi ház munkáját 
tanulmányozzák, dombóvárott a művelődési központ és az üzemek 
kapcsolatával, pécsváradon a művelődési ház es zengovárkonyban a 
néprajzi tájház működésével ismerkednek a vendégek, /mti/

kal/umné/s st hgy

af

240583 165513.50
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figyelmet az esetleges mulasztásokra, hibákra, az uj munkavédelmi 
oktatási forma, amelyet négy helyszínen ismertettek a meghívott 
villamosipari szakemberekkel, jól egészíti ki a továbbra is 
elsődleges tanpályás módszert, előnye, hogy kiiktathatók a rutin 
megoldások, és oktatás közben sincs holtidő a munkában, hiszen a 
szükséges napi teendőket is elvégzik a szerelőbrigádoks 
eredményességét tanúsítja, ogy a ti ász szolnoki üzemiga 
ahol az uj módszert kisérle képpen h rom évre bevezették, 
balesetek száma az országos átlaghoz viszonyítva több mint a felére 
csökkent, /mti/

üzemi

laz/kné/s st hgy 

240583 139614.13

1983.05.24v- 23 -bel

sb0032 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/ 

a fővlnform jelenti
1983. május 24. - postai kábelfektetés miatt az v. kerületben 

a szent István körút mindkét oldalán szakaszosan felbontják a járdát 
a bihari jános utca és a néphadsereg utca között, a munkaterület 
mellett tilos megállni.

a xiiiv kerületben gázcsőépités miatt Lezárták a szélső forgalmi 
sávot a lehel utca páros oldalán a dévai utcától a dózsa györgy 
útig.

a xiiv kerületi nagyenyed utca és a királyhágó utca között 
gázszivárgás miatt lezárták az alkotás utcában a bah-csomópont felé 
vezető két belső sávot.

zugióban az egressy ut és a vezér utca kereszteződésében 
eltörött egy vízcső az úttest közepén, az autósok kerüljék el a 
munkaterületet.

május 25-én és 26-án felbontják a xi. kerületben a budaörsi utón 
a sasad tsz előtti útburkolatot, az úttest egy sávosra szűkül, a 
forgalmat jelzőorök irányítják, a kábelfektetési munka mindkét napon 
reggel 6 órától este 10 óráig tart.

május 25-én, szerdán reggel 5 órától másnap reggel 5 óráig 
szakaszosan fél-fél szélességben Lezárják újpesten a megyeri útnál a 
Labdarugó utcát, szerdán délelőtt 9 és 12 óra között az v.

i
i

bel - 22 1983.05.24

sb0030 4 160 mtib1036

kulturális tervegyeztető tanácskozás nyíregyházán
, 1983. május 24. - szibolcs-szatmá
eleiének időszerű tennivalóit tekints c % át kedden
tartett teryegyeztető tanácskozásukon a művelődésügyi tárca *s a

intézménynaiozat Legfontosabb központial. a megye kis- é*

megóvását, s 17 díszítőművészeti szakkör közel 600 taofa 
tevékenykedik hasonló célokkal, a mostani
Lehetőségek 
fejlesztés 
minden tel 
valamennyi 
programot.

ku

anyagielsősorban a
éppen. a ?

A S a

^^?fjäk°bessenyel'györgyt|eLjesenSfeL%jitoti"tiszaberceLi'9'sztusban

Ií1!sSí:1«S!eIfs' ••
kal/umné/s st hgy 

14.03 240583 1442 kisvárdai zsinagóga

sb0031 4 150 mtlb1037

uj munkavédelmi oktatási forma bemutatója Szolnokon
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kerületben mossák a káLvin tár 6. számú házat, emiatt Lezárják a 
toLbuhln körúton a szabadság-hid felé vezető külső foroalmi sávot.

május 25-án, szerdán 21 órától másnap hajnali 4 óráig teljes 
szélességében Lezárják békásmegyeren a munkácsy mihály utcai 
hév-átjárót burkolatépítés ás vágányszabályozás miatt, /mtl/

látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség
folytatja a balesetbevonta vezetői engedélyét ás 

vizsgálatát.
zalakomár belterületén sényi józsef 28 éves traktorvezető, helyi 

Lakos segédmotoros kerékpárjával az útpadkára hajtott és ott 
telefonvezetéket tartó oszlopnak ütközött: olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a baleset 
vizsgálatát a rendőrség megkezdte, /folyt, köv./ pá/s - 
14.24

an/s be hgy
14.19 240583 1461

240583 2288

sb0033 4 130 mtib1039

halálos balesetek /1, rész/

1983. május 24.- bács megyében balotaszállás külterületén eoy 
kanyarban Miklós antal 33 éves esztergályos, jugoszláv állampolgár 
növi knezevacl Lakos személygépkocsijával kisodródott, majd 
visszatérve az úttestre felborult, a baleset következtében utasai 
közül mlklós Ilona 30 éves háztartásbeli és miklós izabell 7 éves 
tanuló jugoszláv állampolgárok növi knezevacl Lakosok a helyszínen 
meghaltak, két utas súlyos, egy utas és miklós antal oedio könnyű 
sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint miklós nem az 
útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség bevonta 
vezetői engedélyét, s folytatja a vizsgálatot!

, borsod megyében mád belterületén egy kereszteződésben árvay 
janos 27 éves pincevezető helyettes, rátkai Lakos, 
személygépkocsijával elütötte papp László 55 éves'segédmunkás mád! 
Lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt, a baleset 
körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a 
rendőrség vizsgálatot indított.

somogy megyében baiatonberény belterületén Ludwig peherstorfér 
24 éves Lakatos, osztrák állampolgár stevreggi Lakos 
motorkerékpárjával hirtelen fékezés következtében felborult és 
átcsúszott az úttest bal oldalára, ott összeütközött eoy 
tehergépkocsival, majd egy másik motorkerékpárnak ütközött, s az 
szintén felborult, a baleset következtében peherstorfer a helyszínen 
meghalt, a másik motorkerékpár vezetője súlyos, egv utas oedio 
könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint" 
peherstorfer motorkerékpárjával nem tartott kellő követés^ 
távolságot.

, Szabolcs megyében nylrtura külterületén bagoly géza 24 éves 
gépkocsivezető nyiribrenyi Lakos személygépkocsijával elütötte 
balogh László 20 éves nyirbogdányi Lakost, aki a helyszínen meghalt, 
a vizsgalat eddigi adatai szerint a személyautó vezetője nem a

sb0034 4 130 mtlb1040 

balesetek /2. rész/
szegeden a móra-városi kubikgödörben fürdött és a vizbe fullad 

kolompár józsef 6 éves és kolompár jános 10 eves helyi kisgyermek.

Szabolcs megyében dombrád térségében csadek ferenc 38 éves 
pásztor, dombrádi Lakos a tlsza-holtágában fürdött és a vízbe 
fulladt.

a rendőrség mindkét ügyben megindította a vizsgálatot, /mtl/ 

k pá/s be hgy

240583 0385
í

14.25

;
sb0035 4 130 mtib1041

magyar kórussiker franciaországban

1983. május 24.- a liszt ferenc zeneművészeti főiskola 
zeneiskolai tanárképző intézet debreceni tagozatának kórusa a _ 
franciaországi toursban május 21-22-én megrendezett xii. nemzetközi 
kórusversenyen a női kari kategóriában első dijat, a folklór 
kategóriában második dijat nyert, ezeken kívül elnyerte a francia

i* •
V



sb0036 4 130 mtib1042
ifjúsági delegáció az nszk-ból

időszerű kérdéseiről és a kétoldalú együttműködésről folytat 
tárgyalásokat a magyar if uság országos tanácsának vezetőivel, /mti/

k tr/s be hgy

240583 045114.27
I*

sb0037 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

vízhiány a xvli. kerületben
1983. május 24. - a fővárosi vízmüvek tájékoztatása szerint 

máius 26-án, csütörtökön reggel 7 és este 9 óra között 
hálózatszerelési munkák miatt nyomáscsökkenés és vízhiány várható a 
xvli. kerületben,rákoskerten és rákoscsabán. /mti/

k/an/bc/mz hgy

240583 029514.28

/mti/
k/ka/bc/mz hgy 

14.26 240583 0590

1983.05.'24.- 27 -bel

sb0038 1 130 mtib1045
papandreu-program kedden /1.rész/

1983. május 24. - andreasz pápandreu, a görög köztársaság 
miniszterelnöke, aki hivatalos Látogatáson tartózkodik 
magyarországon, keddi programját budapesti városnézéssel kezdte: a 
budai várban, majd a kelenföldi lakótelepen járt.- szépvölgyi zoltán, 
a fővárosi tanács elnöke kalauzolta a vendéget, és elkísérte dobos 
István, hazánk athéni nagykövete äs.

a program délelőtt a halászbástyán kezdődött, ahonnan budapest 
panorámájában gyönyörködött vendégünk, majd betért a most is sok 
hazai és külföldi érdeklődőt vonzó mátyás templomba, ezután - miként 
a házigazdák mondták - a főváros legnagyobb középületeként számon 
tartott, újjáépítésével nemzeti Kulturális intézmények otthonává 
lett budavári palotában a budapesti történeti muzeum gyűjteményeit 
és kiállításait tekintette meg. elismeréssel szólt a középkori 
palota maradványait és emlékeit reprezentáló.a középkori buda 
királyi várpalotája és gótikus szobrai cimü kiállítás kincseiről, 
látványáról.’ a vendéglátók a görö% kormányfő érdeklődésére 
elmondták: hazánkban a művelődési kormányzat kiemelkedő feladatának 
tekinti, nagy anyagi áldozattal is elősegíti, hogy kulturális 
örökségünknek nemcsak szellemi, hanem tárgyi értékeit is megőrizzük, 
s ne csak népünk, hanem a világ elé is tárjuk, látogatását ádreasz 
Papandreu a kiállítás vendégkönyvébe tett bejegyzésével is cn

Iemlékezetessé tette.

ezt követően a magyar nemzeti galériában várták-fogadták a görög 
minisztertelnököt, aki - rövid program keretében - a mátyás király 
és a magyar reneszánsz címmel látható gyűjteményes tárlatot nézte 
meg.’ a múzeumi sétákról a várban félő makrisz agamemnon 
szobrászművészhez vezetett papandreu útja. a görög származású idős 
mester, kossuth-dijas, kiváló művész bemutatta a szívélyesen 
fogadott vendégnek műtermét, készjilő alkotásait, a miniszterelnök 
városnéző útja - a kora délutáni 'órákban - a kelenföldi lakótelep 
megtekintésével zárult.1 /folyt.köv,/

t of/s -ár hgy

240583 197314.47
i
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1983. május 24.- a fővárosi főügyészség különösen nagy értékre 
elkövetett sikkasztás, valamint vesztegetés büntette miatt vádiratot 
nyújtott be a fővárosi bírósághoz szudolszky aladár és társai 
bűnügyében, a nyomozás során feltárt bizonyítékok alapján a 
főügyészség a zal vádolja sz dolszky aladárt és tizenegy 
hogy a társad Imi tulajdonba harmincmillió forintot me 
okoztak.

'kárt

a vádirat szerint szudolszky aladár, aki a szivárvány aruház 
vállalat 37. számú, budapesten az ve kerületi petőfl Sándor utcában 
lévő reprezentatív méteráru üzletének volt vezetőjeyes bűntársai 
közöttük uller károly volt üzletvezető helyettes, zsiák józsefné és 
kovács józsefné pénztárosok - éveken keresztül rendszeresen nagyobb 
pénzösszegeket vettek ki a bolti bevételekből.

a bevételek egy részének elsikkasztását az tette Lehetővé, hogy 
a felhalmozódott árutöbbleteket készletre vételezés nélkül 
értékesítették, engel györgy, a temaforg vállalat raktárvezetője 
több éve folyamatosan összesen több millió forint értékű szövetárut 
tulajdonított el a raktár készletéből, az elsikkasztott szövetet a 
szudolszky aladár vezette üzletben értékesítették, és a befolyt 
vételárat a pénztárból kiemelve egymás között elosztották a 
vádlottak.

a vásárlók által igen keresett, de a nagykereskedelemtől csak 
korlátozott mennyiségben beszerezhető Import méteráruból szudolszky 
aladár az üzlet részére úgy biztosította a kiemelkedően jó ellátást, 
hogy az elosztást végző bakonyi Imrét, a texért vállalat 
osztályvezetőjét éveken keresztül - összesen több millió forint 
átadásával - megvesztegette, az Így beszerzett hiánycikkeket a főleg

1983.05.24.- 29bel

szombaton és vasárnap a Lakosság igényeinek, vásárlási, piacozási 
szokásainak megfelelően uj járatokkal bővül, hétvégeken több mint 
száz társasgéokocsit ajánl a vállalat a kirándulóknak, békés megyei 
személyszállítási újdonság továbbá, hogy a volánnal kötött 
megállapodás alapján helyi járatot közlekedtet a mezőkovácsházi, a 
nagyszénás! és a kamuti termelőszövetkezet, /mti/

sam/ke/ig ká hgy 

240583 179114.54

sb004l 4 130 mtib1048
főügyészségi vádirat a szivárvány áruház alkalmazottainak 

bűnügyében

cser/sza/s kz hgy 

240583 049414.53

magyar ellenállók, antifasiszták 
szövetségeI

/mti/

m?zmp gyór városi bizottsága

bel 2, 1983.05.24.

sbü039 4 130 mtib1046 

elhunyt bánki endre

sb0040 4 150 mtib1047

volán-tervek békés megyében

1983. május 24. - folytatódik az orosházi és a békéscsabai 
autóbuszpályaudvar építése, megszűnik néhány helyközi járat, nő 
viszont a megyében a tanulójáratok és békéscsabán a hétvégi helyi 
járatok száma, tovább korszerűsödik az áruszállító 
tehergépkocsi-állomány - jelentették be a 8. számú, békés megyei 
volán vállalat keddi sajtótájékoztatóján, békéscsabán a vasútállomás 
előtti téren tavaly kezdődött, s!a tervek szerint 1985-ben készül el 
az uj volán pályaudvar, amelynekíhúsz kocsiállásáról napi 1500 
helyi, 500 helyközi és 70 távolsági járat indul majd; átlagosan 
hetvenezer embert utaztatnak. Orosházán várhatóan egy év múlva lesz 
készen a 12 kocsiállásos, n&pi 2$0 járatot indító pályaudvar.

a személyszállításban áz elmúlt időben a Legtöbb gondot az 
eltérő munkakezdés miatt az ötnapos hétre átállás okozta - egyebek 
között 30 iskola közlekedési problémáit kellett megoldani, az uj 
menetrend szerint - az igények csökkenése miatt - 11 helyközi járat 
leáll, viszont uj tanulójáratok segítik a diákok iskolába 
juttatását.' a békéscsaba-mezőberény közti országút korszerűsítését 
követően egy sor járat nem békés, hanem berény felé haladva közelíti 
meg a megye északi felét, igy e térség Lakói az eddigieknél 
gyorsabban jutnak el a megyeszékhelyre, illetve vissza, békéscsaba 
helyi közlekedése, amely a megyei autóbuszforgalom felét jelenti,
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^Epll§ÍFÍfE"lHÉ”s"
de?x r avidéki átszás . a nagy volt:

1983» május 24. - kedden a farkasréti temetőben rokonai 
hozzátartozói, kollégái és tisztelői mély részvéttel kísértek 
útjára kazal László érdemes művészt, a vidám színpad tagi át a 
! avaialnál a színház igazgatósága és társulata nevében kabos La 
búcsúzott az elhunyttól» személyes hangú beszédben elevenített# 
a nagy nevettető alakjat. felidézte közös fellépéseiket 
nemcsak a művészről, hanem az emberről, a kollégáról is$ 
Lászlóval már nem találkozhat a közönség a színpadon, dé sa 
itumorát tovább őrzi a nézők emlékezete: elsősorban népszerű 
volt, akitől a komoly jellemábrázolás sem állt távol, a kabaré 
muiajában konferansziéként is elismerést szerzett magának

utolsó

és szólt

kazal László temetése

sb0044 4 160 mtlb1051

15.06 240583 0709

k kj/tr/s -ár hgy

apró antal fogadta Igor ponomarjovot

sb0043 4 130 mtlbl050

©

bel - 31 1983.05.24.bel - 30 - 1983.05.24.

Teldolgozo kisiparosok köréből kikerült ,,törzsvevőknek,, adták el 
nagyobb tételekben, méterenként ötven forint, később száz forint 
csúszópénz ellenében.

a vádlottak közül heten előzetes Letartóztatásban váriák a 
bírósági tárgyalást, /mti/

k ka/s be hgy
240583 198814.58

A
*■?

sb0042 4 150 mtlb1049

szabolcs-szatmár és a kárpátontuli terület - együttműködési
szerződés

1983. május 24. - együttműködési és szocialista munkaverseny- 
szerződést Írtak alá kedden Záhonyban, a szovjetunió kárpátontuli 
területe és szabolcs-szatmár megye vezetői, a/szerződés értelmiben 
az idén a két határmenti terület tovább gyarapítja kapcsolatait, 
politikai es tudományos célú látogatások mellett megszervezik 
művészeti csoportok, öntevékeny együttesek kölcsönös cseréiét 
:öbb sportágban szerveznek közös edzőtáborokat és szakmai 
tapasztalatcserét.

a munkaverseny-szerződésben foglaltak szerint 1984. februárjában 
megjutalmazzák annak az 5-5 kárpátoltuli és szabolcsi vállalatnak a 
műnkáskollektiváj át, amelyek a legtöbbet tették az energia- és 
anyagtakarékosságért, valamint a szerződésben rögzített eavéb feladatok teljesítéséért, /mti/ y

kal/umné/ig st hgy 

240583 0871
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1983.05.24.bei 1983.05.24. - 33 -- 32 - betU
II
s%

jellemábrázolást, színpadi Létezéstechnikát, szinházszeretet 
Lehetett tőle tanulni, alkotva formálta a színház kis közösségét és 
nagy közönségét egyaránt.

sb0046 4 150 mtib1053

uj volán menetrend /1. /

1983, május 24. - május 29-én, vasárnap lép életbe az uj 
autóbuszmenetrend - errőUtájékoztatták az újságírókat kedden a volán 
tröszt székházában.

a hivatalos menetrend első kötete a budapest környéki, a második 
a dunántúli, a harmadik a duna-tisza-közi, a tiszántúli és az 
észak-magyarországi, a negyedik rész pedig a nemzetközi és a 
távolsági járatok rendjét tartalmazza, az idén újból kiadják a 
hétvégi autóbuszjáratokat tartalmazó kiadványt s mejelentetik a 
balatoni autóbusz menetrendet, tájékoztató jelenik meg a dunakanyar 
közlekedéséről, amelyben az autóbuszok mellett a térség máv, hév, 
hajó és rév menetrendjét is közlik.

8 i kazal László sírját elborították a megemlékezés, a tisztelet és 
a kegyelet virágai, /mtl/

dal/ka/s -ár hgy 
240583 1673fi 15.10

sb0045 4 160 mtib1052

szekfü gyula centenáriumi ünnepség Székesfehérváron

1983. május 24. - szekfü gyulára,a huszadik századi magyar 
történelemirás egyik legkiemelkedőbb alakjára emlékeztek kedden 
születésének centenáriuma alkalmából, szülővárosában^ 
Székesfehérváron, az egészé-napos rendezvénysorozat tudományos üléssel 
kezdődött, ahol kutatók, egyetemi tanárok, Levéltárosok, történészek 
elemezték munkásságát, méltatták annak egyes korszakait, s 
értékelték helyét a magyar történelemtudományokban, ezt követően az 
István tér 12. szám alatti szülőházában leleplezték az emléktábláját, 
a budenz házban megnyitott kamarakiáIlit ásón pedig életének 
munkásságának dokumentumait tárták/közönség elé. /mtl/

dáv/fné/kz/gw hgy 

240583 0715

B

8 a tavalyi tarifaemelés hatására számottevően módosultak az 
utazási igénvek, illetve szokások, nagymértékben csökkent a 
menetjegyes, - kisebb mértékben pedig albérletes - utasok száma.

J " " " illetve
Nlcl,clJoy,ÖUJ - kisebb mértékben pedig albérletes - utasok száma, 
ugyancsak változtak az utazási szokások az ötnapos munka-, 
tanítási hét teljeskörü bevezetése, s a megnövekedett szabadidő 
következtében, az uj menetrend szerkesztői messzemenően igyekeztek 
alkalmazkodni a megváltozott helyzethez, azokon a vonalakon, ahol 

használták ki a volán-autóbuszokat, megszüntetnek néhány 
alkalmanként növekvő utazási igényeket kiegészítő

ifi %:

S ate
ÉlIfa

nem
járatot, az
járatokkal elégítik ki. változást jelent, hogy közületi autóbuszokat 
vonnak be a közforgalmú személyfuvarozásba, s ezzel naponta 
körülbelül 14 ezer utas - egyharmadrészt kisiskolások - szállítását 
oldják meg.

?

az uj menetrenddel - amely napi 39 ezer helyközi és 40 ezer 
helyi járatról ad információt - elsődlegesen a nagyobb városok 
elővárosi forgalmának, illetve a munkába járóknak az igényeit 
kívánják kielégíteni, ám szem előtt tartják azt is, hogy javítani 
kell a kisközségek és a külterületek közlekedését is. az elővárosi 
forgalomban növelik a közvetlen céljáratok számát, bővítik a 
helyfoalalási és jegvelőreváltási lehetőségeket, fokozott gondot 
fordítanak az autóbuszok és pályaudvarok rendjére, tisztaságára, a 
személyzet kulturált és udvarias magatartására, az autóbusz hálózat 
szinte alig - mindössze 24 kilométerrel - növekszik az uj menetrend 
szerint, s 107-tel bővül a megállóhelyek száma, a volán továbbra is 
szorosan együttműködik a máv-val; összehangolják a menetrendeket, 
bővítik az autóbusz-vonat csatlakozásokat, /folyt, köv./
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sb0048 4 150 mtlb1055 /közönségszolgálat/ 

közlekedésbiztonsági nap

1983.' május 24» - május 28-án díjmentes közlekedésblztonsáoi 
napot tart a kpm autófelügyelei: budapesti Igazgatósága.

a közlekedésbiztonsági napon a hatósági műszaki vizsga előírásai 
szerint műszerekkel ellenőrzik a személygépkocsik állapotát, szükség 
esetén beállítják a fényszórókat, és az alapjárati szénmonoxid 
tartalmat és tanácsadással szolgálnak, a részvételt elsősorban 
azoknak ajánlják, akik gépkocsijukat vizsgára készítik fel
vagy használt autó vásárlását tervezik, és pontos, megbízható 
minősítést szeretnének kapni a jármű közlekedésbiztonsági 
állapotáról, az előírásoknak megfelelő gépkocsik tulajdonosai 
kérhetik a forgalmi engedély érvényességi Idejének meghosszabbítását 
is?

érdeklődők reggel 6-tól 15 óráig jelentkezhetnek a budapest 
mozaik utca 5.szám alatti vizsgáló állomáson, /mtl/lile

bi/s jf hgy
240583 088615.23

t 1

an/s -ár hgy

240583 088115.25

sb0049 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/ 

jövő heti koncertnaptár

1983. május 24. - a budapesti komolyzenei élet 
hangversenykinálata május 30. és junius 5. között:
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sb0047 4 150 mtib1054
uj volán menetrend /2

a volán korszerű forgalomszervezési intézkedésekkel igyekszik 
javítani az utazás színvonalát: néhány megyében kísérletképpen 
számítógéppel dolgozzák ki az igényekhez Legjobban alkalmazkodó 
^áratok^rendjét, máshol az utasok tájékoztatását javítják, s 
automatizálják a jegykladást. egyes autóbuszokon urh-adóvevő 
készülékeket helyeznek el; a vezető folyamatosan tájékoztathatja a 
központot a forgalom pillanatnyi helyzetéről.

a volán tröszt vezetői szóltak arról^volán vállalatoknak 
Lehetőségük Lesz arra, hogy - saját kockázatukra -, 10-30 százalékos 
kedvezményt hirdessenek mag egyes járatokra, /mtl/

bi/ka/s jf hgy

240583 0665

/6 /

15.21

sb0050 4 130 mtlb1057
ifjúsági békenagygyülés és békemenet miskolcon

1983. május 24. - nagyszabású ifjúsági békemenetet és 
nagygyűlést rendeztek kedden a miskolci kisz-szervezetek. a délutáni 
órákban mintegy tízezer fiatal gyűlt össze a városi sportcsarnok 
előtti téren, a program a politikai dalosok műsorával kezdődött, s a 
békedalok éneklésébe bekapcsolódtak a gyűlés résztvevői is. ezt 
követően barabás miklós, a demokratikus ifjúsági világszövetség 
főtitkára mondott beszédet, majd megindult a békement a városi 
sportcsarnokból a hősök terére, a fiatalok itt elhelyezték 
virágaikat a felszabadulási emlékmű talapzatán, a békedemonstráció 
résztvevői felhívást fogadtak el és továbbítottak az országos 
béketanácshoz, /mtl/

bas/szn/st/gw hgy 

240583 074015.25

1/
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sb0052 4 150 mtib1059 /közönségszolgáLat/

autó-sorszámok

1983« május 24. - 
trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

budapest 
budapest 
budapest 

- debrecen 
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen

trabant combi

Wartburg Limousin

Wartburg de Lux

Wartburg de Lux toLótetős 
Wartburg Limousin toLótetős 
Wartburg tourist

Skoda 105 s

»

sb0051 4 150 mtib1058 /közönségszolgáLat/

növényvédeLmi eLőrejelzés - védekezés az alma kártevői eLLen

1983» május 24. - a rendkívüli meleg időjárás miatt az ország 
túlnyomó részén már tömegesen rajzik az almamoly, s folyamatos a 
kártevők tojásrakása, sőt a dunántul déli térségében az elmúlt 
napokban szórványban már az első Lárvák kelését is észlelték, a 
hernyók megjelenése a déli körzetekben várhatóan május 25-e körül - 
másutt legkésőbb junius első napjaiban - általánossá válik, a 
védekezés ezért igencsak időszerű - figyelmeztet a mém növényvédelmi 
és agrokémiai központja.

erősödik a takácsatka fertőzés és növekszik az almafa 
Lisztharmat fertőzés is. ezért a kártevők elszaporodásának " 
megakadályozása most vegyszeres beavatkozást kíván; az elmúlt 
napokban hullott csapadék miatt védekezni kell az almafavarasodás 
miatt is.’ célszerű olyan gombaölőszert használni, amely mindezen 
betegségek ellen hatásos, /mti/

kf/kf/ig j f hgy

240583 091715.28

bel - 36 - 1983.05.24. 1983.05.24.37 -bel

győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

5797
13015
8130
9473

Skoda 120 l

304Skoda 120 gls 
Lada 1200 21820

14151
7344
9249
6187
2206
8742
5960
2593
4664
2495

12085
16587
4926
3532

12226
5577
1927

Lada 1300 s

Lada 1500

Lada combi

mcszkvics 
polski fiat 126 p

polski fiat 1500 
dacia budapest

debrecen
budapestzasztava

/mti/ kf/ig jf hgy 
240583 222815.41

sb0053 4 150 mtlb1060

országos munkavédelmi vándorgyűlés

1983. május 24. - háromnapos munkavédelmi vándorgyűlés kezdődött 
kedden délelőtt szekszárdin, a szót, a mtesz, valamint az építésügyi 
és városfejlesztési minisztérium rendezésében.
művelődési központban tartott megnyitó plenáris ülésen több mint 
ötszáz résztvevő előtt ábrahám kálmán évm miniszter tartott 
vitaindító előadást.

a babits mihály

- vándorgyűlésünknek - mint hangsúlyozta - az a célja, hogy a
kivitelező és üzemeltető gazdálkodó szervezetekberuházó, tervező, 

vezetői és a munkavédelmi szakemberek megvitassák a munkavédelem uj 
szabályrendszerének gyakorlati végrehajtása során szerzett 
tapasztalatokat, az uj rendelkezésekben - mondotta a miniszter - 
nincs semmi olyan uj előírás, ami valamilyen formában ne szerepelt 
volna előző jogszabályokban, szabályzatokban vagy az 
óvórendszabályokban, az uj az, hogy a rendelkezések konkrét
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1983.05.24.- 39beL
Ifelelősséget meghatározva szabják meg a beruházók, a tervezők, a 

kivitelezők és az üzemeltetők feladatait az építés, Létesítés 
munkavédelmi követelményeivel kapcsolatban, s egyúttal előírják a 
teljes folyamatban való közreműködési kötelezettséget is* a 
tapasztalatok szerint éppen ezen a téren, a feltétlenül szükséges 
együttműködésben vannak még a Legnagyobb zökkenők, a kivitelezők a 
kötelező közreműködés és segítségadás helyett inkább akadályközlési 
okként kezelik a műszaki kiviteli tervdokumentációk munkavédelmi 
hiányosságait, a jogszabályok szelleme viszont ezzel éppen 
ellentétesen, egymás munkájának kölcsönös segítését kívánja, ebben 
az irányban kellene hatnia annak is, hogy a kivitelezőnek 
felelősséget kell vállalnia azért, hogy az uj Létesítmény megfelel a 
munkavédelmi előírásoknak, érdeke tehát, hogy a tervekben vagy a 
kivitelezés során észlelt munkavédelmi jellegű hibákat feltárja és - 
a tervező közreműködésével - felszámolja,

a miniszter végül felhívta a figyelmet arra, hogy e 
követelmények betartását a jövőben fokozottan ellenőrzik és 
számonkérik. a hazai munkavédelmi helyzet javulása ugyanis 
mérsékeltebb, mint ahogy a beruházások eredményei alapján elvárható 
Lenne, s ezen a munka gondosabb előkészítésével, minden követelményt 
figyelembevevő tervezéssel és kivitelezéssel, a hibák következetes 
feltárásával, az előírások betartásával lehet és kell segíteni,

a plenáris ülés másik előadója - sólyom ferenc, a szót titkára - 
a szakszervezeti felügyelet tapasztalatai alapján elemezte a 
munkavédelem helyzetét, ezt követően a tanácskozás több szekcióban 
folytatódott, /mti/

gem/kjné/kz/gw hgy 

240583 2534

I
belföldre, valamint szovjet, algériai és iraki exportra készített 
autóbuszokkal, az Ikarus buszok egyébként nem ismeretlenek 
Görögországban sem: az elmúlt években kileneszáz darabot exportált 
ottani partnereinek az üzem. /folyt, köv/

dáv/fné/ár/gw hgy 

240583 0837
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Msb0055 1 150 mtib1062

két-három hét múlva megkezdődik az aratás /1. rész/m 1

1
1983. május 24. - a májusi kánikula - az át/ahJgos időjárású évek 

azonos időjáráshoz képest - szerte az országban lényegesen 
meggyorsította az őszi kalászosok érését, a 28-30 fokos hőség és 
vele együtt a csapadékhiány sokhelyütt a legkritikusabb időpontban 
érte a gabonákat, a hatásukra - főként azokon a területeken, ahol a 
talajoknak sekély a termőrétege, s már elve rossz a vízgazdálkodás - 
bekövetkezett a hozamveszteséggel jílrd kényszerérés. ezen már az 
utóbbi napok esőzései sem tudtak segíteni, általában azonban valóban 
aranyat ért, s nagyon sokat használt a 24. órában érkezett csapadék: 
felüditette a határt, késlelteti az érést, elősegíti, hogy 
kiteljenek, meghízzanak a kalászokban a szemek.

Illpi
*n

i

2%
% 15.55* az aratás azonban most már mindenképpen lényegesen korábban 

kezdődik, mint más években, az ország déli vidékein úgy számítják, 
hogy két-három hét múlva megindulhatnak a betakarító gépek, a vidéki 
jelentések tanúsága szerint a gazdaságok Időben megkezdték a korai 
aratáskezdés előkészítését: meggyorsították az aratáshoz szükséges 
gépek, berendezések - kombájnok, szállítójárművek, szárítók, stb. - 
javítását, feltöltötték az üzemanyagtartályokat, elkészítették a 
nagy munka menetrendiét, megkötötték azokat az együttműködési 
megállapodásokat, amelyekkel már évek óta kihasználnak bizonyos 
helyzeti előnyöket.

>

sb0054 1 130 mtlb106l

Papandreu

1983. május 24. - a görök kormányfő kíséretének több tagja 
délelőtt az Ikarus székesfehérvári gyárába látogatott, az évi 
kilencezer autóbuszt - az Ikarus termelésének több mint felét - 
előállító járműipari nagyüzemben a vendégeket a gyár vezetői 
tájékoztatták a nagymultu hazai iparvállalat eredményeiről, ezt 
követően üzemlátogatáson vettek részt: megtekintették a 
huszonnyoLcezer négyzetméter alapterületű szerelőcsarnok egyes 
ayártási folyamatait, majd az üzem udvarán rögtönzött 
termékbemutatón ismerkedtek meg az Ikarus gyártmányaival, a

... /2. rész/$

a csongrád megyei aratási menetrend szerint a rendelkezésre álló 
mintegy 800 kombájnnal kedvező időjárási körülmények között 14 
munkanap alatt végeznek a kalászosok betakarításával, a gazdaságok 
gépesítettsége még viszonylagosan sem azonos, éppen ezért a 
szomszédos üzemek*'ebben az évben is kisegítik egymást kombájnokkal 
és szállítójárművekkel egyaránt, az erre vonatkozó átcsoportosítás! 
tervet úgy állították össze, hogy a hatalmas, sok üzemanyagot 
fogyasztó gépeknek a lehető legrövidebb utat kelljen megtenniük, a 
Szolnok megyei gazdaságok is felújították aratási együttműködésüket 
szlovákiai testvérgazdaságaikkal, a szlovák nagyüzemek, amelyeknek

■ás?,/r \ -•?>>*
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két-három héttel később kell megkezdeniük a betakarítást, az idén ,37 
kombájnt és 37 tehergépkocsit kölcsönöznek a jászsági és nagykunßsßi 
közös gazdaságoknak, a kölcsön-gépek junius végén érképnek meg, s 
valószínűleg a viszonzásként küldött kombájnokkal,teherautókkal 
együtt térnek majd vissza Szlovákiába, a Szolnok megyei aratási 
menetrend egyébként úgy Írja elő, hogy 12 nap alatt biztos fedél aláW> 
kerülnie e fontos gabonatermő megye teljes kalászos termésének«' ez 
azt jelenti, nogy egy-egy kombájnak átlagosan 150 hektárról kell 
Levágnia, elcsépelnie az árpát, búzát.

a békés megye közös gazdaságai hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és 
borsod megyéből szándékoznak kölcsön kérni mintegy 25-30 kombájnt, 
/folyt.köv./ mz 
16.04 240583 2764

belföldre, valamint szovjet, algériai és iraki exportra készített 
autóbuszokkal, az Ikarus buszok egyébként nem ismeretlenek 
görögországban sem: az elmúlt években kllencszáz darabot exportált 
ottani partnereinek az üzem. /folyt, köv/

dáv/fné/ár/gw hgy 

240583 0837
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16.01
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sb0055 1 150 mtib1062

k. ét-három hét múlva megkezdődik az aratás /1. rész/

1983. május 24. - a májusi kánikula - az álAJgos időjárású évek 
azonos időjáráshoz képest - szerte az országban lényegesen 
meggyorsította az őszi kalászosok érését, a 28-30 fokos hőség és 
vele együtt a csapadékhiány sokhelyütt a legkritikusabb időpontban 
érte a gabonákat, a hatásukra - főként azokon a területeken, ahol a 
talajoknak sekély a termőrétege, s már elve rossz a vízgazdálkodás - 
bekövetkezett a hozamveszteséggel járd kényszerérés. ezen már az 
utóbbi napok esőzései sem tudtak segíteni, általában azonban valóban 
aranyat ért, s nagyon sokat használt a 24. órában érkezett csapadék: 
felüditette a határt, késlelteti az érést, elősegíti, hogy 
kiteljenek, meghízzanak a kalászokban a szemek.

az aratás azonban most már mindenképpen Lényegesen korábban 
kezdődik, mint más években, az ország déli vidékein úgy számítják, 
hogy két-három hét múlva megindulhatnak a betakarító gépek, a vidéki 
jelentések tanúsága szerint a gazdaságok időben megkezdték a korai 
áratáskezdés előkészítését: meggyorsították az aratáshoz szükséges 
gépek, berendezések - kombájnok, szállítójárművek, szárítók, stb. - 
javítását, feltöltötték az üzemanyagtartályokat, elkészítették a 
nagy munka menetrendiét, megkötötték azokat az együttműködési 
megállapodásokat, amelyekkel már évek óta kihasználnak bizonyos 
helyzeti előnyöket,

a csongrád megyei aratási menetrend szerint a rendelkezésre álló 
mintegy 800 kombájnnal kedvező időjárási körülmények között 14 
munkanap alatt végeznek a kalászosok betakarításával, a gazdaságok 
gépesítettsége még viszonylagosan sem azonos, éppen ezért a 
szomszédos üzemek ebben az évben is kisegítik egymást kombájnokkal 
és szállítójárművekkel egyaránt, az erre vonatkozó átcsoportosítás! 
tervet úgy állították össze, hogy a hatalmas, sok üzemanyagot 
fogyasztó gépeknek a Lehető legrövidebb utat kelljen megtenniük, a 
Szolnok megyei gazdaságok is felújították aratási együttműködésüket 
szlovákiai testvérgazdaságaikkal, a szlovák nagyüzemek, amelyeknek

y-
%v &

2#
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két-három hét múlva megkezdődik az aratás /2. rész/

az említett területeken ugyanis - békéshez képest - tíz nappal 
később kezdődik az aratás, emellett megyén belül is körülbelül 50 
arató-cséplőgépet csoportosítanak át azokra a területekre, ahol az 
adott Időpontban a Lehető Leghatékonyabban Lehet majd/használni 
őket.'

a dél-dunántuLl somogybán 615 kombájn áll a gazdaságok 
rendelkezésére, s ezekkel - úgy tervezik - husz-huszcnkét nap alatt 
vágják Le a termést, a kombájnok és a szállítójárművek javítása itt 
is a befejezéséhez kezdődik, s már szerelik azokat a mozgó, 
iavitó-mühelyeket, amelyek majd a nagy munka idején járják a határt, 
hogy minimálisra csökkentsék az esetleges üzemzavarokat, a 
szomszédos Zalában 350-nél több kombájn, 700 pótkocsis teherautó áll 
készenlétben az aratás kezdetére, a megyei agroker 29-féle nehezen 
beszerezhető gépalkatrész helyi gyártását szervezte meg, hogy az 
atkawTszhiány a Lehető Legkevesebb gondot okozza a nagyüzemeknek, 
csongradban a"kiselejtezett Kombájnok és egyéb gépek még használható 
alkatrészeit is az aratás idejére tartalékolták.

II
pm

m 

ffe
m

a téli és a tavaszi csapadékhiány, a májust szinte mindvégig 
uraló hőség miatt az idén a szokottnál jóval alacsonyabbak lesznek a 
gabonák, csongrádban úgy számítják, hogy az őszi árpa legalább 20 
centiméterrel lesz kisebb, mint más esztendőkben, ez egyrészről azt 
jelenti, hogy nagyobb áteresztőképeséggel, tehát gyorsabban 
dolgozhatnak a kombájnok, másrészről viszont azt is, hogy kevesebb



szalma, a gazdasagokLesz a
ösztönzik a kombájnosokat, ne 
hagyják maguk után, illetve a 
értékes nyersanyagnak számító

240583 179116.05

bty-tóa-tób-lász-káp-end-kz/mná/mz hgy

a békés megye közös gazdasagai najdu-bihar, szabóles-szatmár és 
borsod megyéből szándékoznak kölcsön kérni mintegy 25-30 kombá1n+ 
/folyt.köv./ mz J "■*
16.04 240583 2764
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két-három hét múlva megkezdődik az aratás /2. rész/

az említett területeken ugyanis - békéshez képest - tíz nappa* 
később kezdődik az aratás, emellett megyén belül is körülbelül %0 
arató-cséplőgépet csoportosítanak át azokra a területekre, ahol az 
adott időpontban a Lehető leghatékonyabban Lehet majd/használni 
őket.

a dél-dunántuLl somogybán 615 kombájn áll a gazdaságok 
rendelkezésére, s ezekkel - úgy tervezik - husz-húszónkét nap ala+t 
vágják le a termést, a kombájnok és a szállítőjár-müvek javítása itt 
is a befejezéséhez kezdődik, s már szerelik azokat a mozgó 
iavitó-mühelyeket, amelyek majd a nagy munka idején járják a határ* 
hogy minimálisra csökkentsék az esetleges üzemzavarokat a ~ '
szomszédos Zalában 350-nél több kombájn, 700 pótkocsis teherautó á 
készenlétben az aratás kezdetére, a megyei agroker 29-féLe nehezen 
beszerezhető gépalkatrész helyi gyártását szervezte meg, hogy az 
alkatfqr/szhiány a Lehető Legkevesebb gondot okozza a nagyüzemeknek 
csongrádban a kiselejtezett kombájnok és egyéb gépek még használté 
alkatrészeit is az aratás idejére tartalékolták.

a téli és a tavaszi csapadékhiány, a májust szinte mindvégia 
uraló hőség miatt az idén a szokottnál jóval alacsonyabbak Lesznek 
gabonák, csongrádban úgy számítják, hogy az őszi árpa Legalább^ZO 
centiméterrel lesz kisebb, mint más esztendőkben, ez egyrészt* "azt 
jelenti, hogy nagyobb áteresztőképeséggel, tehát gyorsabban 
dolgozhatnak a kombájnok, másrészről viszont azt is, hogy kevesebb
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bnv - üzletkötések, szakmai programok - ipari vezetők 

vásár-értékelése /l.rész/

1983.' május 24. - kedden újabb hazai és külföldi kiállítók adtak 
tájékoztatást a bnv-n, felhasználva az alkalmat arra, hogy 
Ismertessék vállalatuk exportajánlatát, piaci elképzeléseit, sokan 
vettek részt az a pavilon számítástechnikai kiállításán megrendezett 
programozási versenyben, az elmúlt napok előselejtezői során, 
mintegy félezren versenyeztek, a Legjobbak kedden a döntőben vettek 
részt.'

üzletkötések
az IntransKas magyar-bolgár közös vállalat hosszútávul 

együttműködési megállapodást 1 t alá a máv-al és a ganz-mávag-al. a 
meaálLapodás alapján a közös vállalkozás bekapcsolódik a 
vasút fejlesztési"programjába* a fővállalkozó az intran' 
konténerdarukat meg is tervezi, a gyártást és a szerelést a" 
ganz-mávag szakemberei vállalják* a nikex külkereskedelmi vállalat 
Lengyel partnerével irt alá 1 millió rubeles szerződést a bányákban 
használt úgynevezett Láncos kaparószerkezetek importjára, a 
chemokomplex 1,6 millió rubel értékű keretmegállapodást irt alá 
szovjet külkereskedelmi egyesüléssel, amely 198/-Ig biztosítani 
fogja a székesfehérvári könnyűfémmű különféle alkatrész és tartozék 
tgénveinek kielégítését, román partnerválialatokkal kötött szerződés 
alapján közel 6 millió rubel értékben olajipari berendezések 
érkeznek majd nagykanlzsára és Szolnokra, köztük olyan gépek is 
vannak, amelyeket eddig tőkés piacról szereztek be. 1,2 millió 
rubel értékben olajipari berendezéseket rendeltek a szovjet 
mashlnoimport-tól isi a gránit müvek gránltcsiszoló berendezéseket

a/nagyar 
gmas, amely a
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bnv - üzletkötések /2.rész/* ti> a

sajtótájékoztatók
hogy dinamikusan bővült aa tesco kóoviselői beszámoltak arról 

állalat szellemi exportja, számos országban dolgoznak magyar
külkereskedelmi vállalat évi bevétele meghaladta aszakemberek, s a 

^40 millió dollárt, mivel a recesszió miatt a fejlett tőkés 
országokban szűkültek a munkalehetőségek, arra törekednek, hogy a 
bevált kapcsolatokat fenntartva a harmadik piaci vállalkozásaikat 
bővítsék.a magyar szerelők - nszk céggel közösen - erőmüvet 
épl+enek kuvaitban, algériában egy osztrák vállalattal élesztőgyár 
beruházásán dolooznak. a farminvest fővállalkozói betéti társulásnak 
a t*srn tagja; tervek szerint elsősorban a fejlett országokba 
Komplett mezőgazdasági létesítményeket fognak exportálni, 
egyiptómban a közeljövőben fóliatelep—építéséhez Latnak hozza.

$

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárási

1983.' május 24. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása csütörtök reggélig: 

ausztriai

túlnyomóan borult idő, sokfelé újabb esővel, záporral, a 
hőmérséklet szerdán kora délután 15, 20, csütörtökön hajnalban 10, 
15 fok.

*-

4csehszlovákiai
erősen felhős idő, többfelé ifjabb esővel, záporral, főleg 

keleten zivatarral.' a hőmérséklet szerdán kora délután 16, 
csütörtökön hajnalban 11, 16 fok*

szovjetunió:

változóan felhős idő, többfeW záporral, zivatarral, a 
hőmérséklet szerdán kora délután™9, 24, csütörtökön hajnalban 12, 
17 fok.'

21,
l

4

romániai

változóan felhős idő, többfelé záporral, zivatarral, a 
szerdán kora délután'21, 26, csütörtö.................t hajnalban 13, 185

jugoszláviai

erősen felhős idő, többfelé záporral, zivatarral, a hőmérséklet 
Iszerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok. 

/mti/
kf/er jf hgy

240583 1030

%

16.12
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adott el ndk-beli cégeknek, a mezőgép tröszt cserkút! vállalata 
egyedi gépeket és berendezéseket szállít másfél millió márka 
értékben az nszk-beli spitzer cégnek, a szerződés a már korábban 
Létrejött hosszutávu együttmüködfsi keretegyezmény első konkrét 
megállapodása.’ 1

/folyt.’köv/ sz/ig 
16.05 240583 1896
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népköztársaság utjai boltban® /mti/

sb0060 4 150 mtlb1067 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. május 24. - az európai fiagyvárosok szerdára várható 
maximális hőmérséklete:

párizs
London
OSLO
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
Leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrld
belgrád
bukarest
szófia
athén

16
16
12
14
18
16
20
21 J
26 a
27
17
18 t km/gg/mz hgy

240583 1788
20
20 16,1924
26
21
26

/mti/
kf/er j f hgy

240583 0915
sb0062 4 160 mtib1069

párkányi festőművész kiállítása esztérgomban 

1Q81 máius 24. - Lábik jános párkányi festőművész munkáiból

16.19

-. -

SÖ0061 4 160 mtib1068

uj könyvesbolt, uj akció

1983. május 24. - uj könyvesbolttal gazdagodik a főváros: az 
ünnepi könyvhétre megnyílik a népköztársaság útja 16. szám alatt a 
könyvértékesítő vállalat boltja - jelentették be kedden az üzletben 
megtartott tájékoztatón, drucken tibor, a vállalat igazgatója 
elmondta, hogy itt korábban csak a könyvtárak ellátását szolgáló 
üzlet működött, s ezt a jellegét változtatva tették mindenki számára 

nyílttá

a nyitással egyidőben, kísérletképpen uj akciót is útjára 
indítanak, a könyvértékesitő vállalat, s a magyar képző- és 
iparművészek szövetségének képgrafikus szakosztálya a tavaszi

a

rövidesen a do o-g 
párkányban, sor ke ül 
vendégszerep lésere is.

ráb/kz/mz hgy

240583 1001

/mti/? $ •

16.26
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sb0064 4 150 mtib2001
bnv - Üzletkötések ... /3»rész/
a lengyel finommechanikai intézet képviselői elmondották; az 

általuk kidoloozott korszerű hőkezelési-technológia átadására 
szerződést kötöttek a magyar gépipari technológiai intézettel, a 
lengyel eljárást a kéziszerszámayár kecskeméti gyáregységében 
vezetik be,a különböző szerszámok, reszelők gyártását kezdik meg. a 
Lengyel kopex külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján 
elmondották, hogy eddig mintegy félszáz láncos kaparőt szállítottak 
a magyar bányászatnak és most uj tipusu berendezések exportjáról 
folytatnak tárgyalásokat, a kopex 1981-óta speciális bányászati 
munkákat is vállal hazánkban, márkushegyen és balinkán több mint 150 
Lengyel bányász dolgozik, s tervezik, hogy pécsett is részt vesznek 
majd Lengyel bányászok az aknák mélyítésében, mányon 
szivattyukamrákat fognak építeni.

matajz Imre a chemokomplex vezérigazgatója elmondotta: korábban 
főleg a hazai beruházásokhoz szereztek be importgépeket 
technológiákat

run dá dauru (c4icr\ kvc
s exportforgalmuk kisebb volt; most viszont nagyobb 

súlyt helyeznek a kivitelre, konvertibilis exportjuk tervezett
‘' " • ’ ‘ ‘1 tenniük, mert

a szocialista kivitel
növelésére még komoly erőfeszítéseket kell tenniük 
rendelésállományuk egyelőre még alacsony. " „
tervszerűen bővül, komplett festékgyárakat szállítanak, elsosorba a 
szovjetunióba, ahol már 22 gyáruk üzemel, már nem csak a közép- s 
közel-keleten vállalkoznak olajkutatásra, kútfúrásra, hanem a 
szomszédos ausztrlában is. közreműködésükkel a Líbiai vegyiüzemekben 
magyar szakemberek irányítják a termelést, nemrégen kötött szerződés 
szerint kuvaitban vezetéképítésre vállalkoznak.

/folyt,köv/ lg
240583 162516.38

tóa/kné/er kz hgy 

240583 173716.28

/

az agrotek képviselői az alkalmat felhasználva, elmondták a 
sajtó munkatársainak: az aratáshoz szükséges gépalkatrészekből a 
korábbi évekhez képest javuló ellátásra Lehet számítani, 
szocialista országokból, a tavalyihoz képest, 23 százalékkal több 
alkatrész érkezik és összességében is több áru áll rendelkezésre, 
mint tavaly, a mezőgép vállalatoknál készülő és a folyamatosan ? 
érkező importanyagok a beérkezés után nyomban az agroker 
vállalatokhoz kerülnek, sikerült beszerezni olyan cikkeket is 
amelyek korábban tartósan hiányoztak, ezek között említették például 
a bálázógépek kötöző szerkezetét, a kötözőtöket és a 
szaLmarázöládákat;

a

— 46bel 1983.05,24.

SP0063 4 150 mtib1070

mezőgazdasági gépbörze

1983. május 24. - háromnapos mezőgazdasági gépalkatrész-börze 
kezdődött kedden keszthelyen az agroker vállalatok, valamint az 
agrotek képviselőinek részvételével, az aratás gépeinek egyes 
megyékben nélkülözhető alkatrészeit kínálják eladásra együttesen 
mintegy hatvan millió forint értékben, a börze megszervezésével 
illetve a vállalatoknál feleslegesnek Látszó anyagok átadásával' 
gyakorlatilag importot is pótobinak.

Mii

1983.05.24.— 47 —bel
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sb0065 4 150 mtib2002 

bnv - üzletkötések, a keresztyén békekonferencia Leszerelési konzultációja 
budapesten /1» rész/

1983. május 24. - kedden megkezdte munkáját budapeéten a 
keresztyén békekonferencia leszerelési konzultációja, amelynek fő 
témája: , ,a fegyverkezés uj szakasza - vagy első lépések a 
Leszerelés felé? mit tehetnek az egyházak a Leszerelés érdekében?

sb0066 1 160 mtlb2003
/4. rész/>-

) kortvélyes István ipari miniszterhelyettes az mti munkatársának 
elmondotta: egyre több termelő jön rá; vegyi alapanyagból kisebb 
energlaigenyü termékeket Lehet előállitanl. például, ha papírból 
készülnek a csomagolásra szolgáló zsákok, a gyártás több energiát 
emészt fel, mintha műanyagot használnának fel. a vízvezeték is 
olcsóbb akkor, ha műanyagból van és nem horganyzott csőből, a 
különféle drága nyersanyagok helyettesítését felismerték a magyar 
vegyipari üzemek is. az ágazat műanyagipari feldolgozó kaoacltása 
már elérte a 300 ezer tonnát, ami mutatja: helyes irányba fejlődik a 
vegyipar, ezt tükrözik a bnv-n kiállított bvk, tvk, vaay a hungária 
müanyagfeldolgozó vállalat gyártmányujdonságai is. a 
miniszterhelyettes rámutatott: a közvéleményben méa az a tudat él 
hogy a magyar vegyipar veszteséges, s válságban van az ágazat* a 
tény viszont az, hogyTpetrolkémiai üzemek kihasználtsága megfele ,
- sokkal jobb, mint több neves nyugat-európai konszern'esetében 
eddig is, és ezután is gyorsan fejlődik a gyógyszeripar, a 
novényyédőszer-gyártás, a háztartásvegyipar, a festékipar és a már 
említett müanyag-feldolgozóipar. a vásár ezen ágazatokban is számos 
újdonságot vonultat fel. egy részük már az előtérbe kerülő 
biotechnika elemeit is hordozza;-

as

ma
1 »

a vendéglátó hazai egyházak nevében - amelyek alapitó tagjai
a keresztyén békekonferenciának - bartha tibor püspök, a református 
egyház zsinatának és a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának 
elnöke köszöntötte a konzultáció résztvevőit: a több mint 150 vezető 
egyházi személyiséget, akik európából, az amerikai egyesült 
államokból és kanadából érkeztek hazánkba; a keresztyén 
békekonferencia elnökségének afrikai, ázsiai és latin-amerikai 
tagjait, 8 egyházi világszervezet, valamint a nyugat-európai és 
észak-amerikai békemozgalmak jelen Lévő képviselőit.

K#

Ü
«1

az ünnepélyes
megnyitó ülésen megjelentek a magyardSzági egyházak vezetői, ott 
volt továbbá miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal 
elnöke és sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára.

5
?

a konzultációt tóth károly református püspök, a keresztyén 
békekonferencia elnöke nyitotta meg. előadásában a tanácskozás 
céljairól és feladatairól szólva többek között hangoztatta;

- a nagyméretű békenyilatkozatok és demonstrációk Idején 
rendkívül fontos tisztán Látni, melyek szolgálják ezek közül valóban 
a békét és melyek azok, amelyek ártanak neki. az általános 
békenyilatkozatokon túl meg kell határozni a valóságosan lehetséges, 
konkrét Lépéseket és feladatokat, ezek között kiemelkedő helyet 
foglal el a fegyverkezési verseny befagyasztása; a közép 
hatótávolságú atomfegyverek európai telepítésére vonatkozó, 
úgynevezett kettős nato- határozat visszavonása, de legalábbis a 
megvalósítás megkezdésének elhalasztása; továbbá kölcsönös lemondás 
az atomfegyverek elsőként történő használatáról és a két katonai 
szervezet közötti szerződés Létrehozása, a prágai nyilatkozat 
értelmében, különösen nagy feladat hárul az egyházakra és a 
keresztényekre a gyűlölködés, az ellenséges propaganda 
megfékezésében, ezek ugyanis Lehetetlenné tesznek minden Leszerelési 
tárgyalást - mondotta.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes a bnv-n Látottakat lay 
elemezte: a kényszerhelyzetben erősödik a vállalatok közötti 
együttműködés s ez érződik a vásáron is. részben a csökkenő Import 
hatására segítik egymást a vállalatok a nehezebben beszerezhető 
alapanyagok és alkatrészek átadásával,gyártásával,vagy a kapacitások 
Leterhelésével, ezt a célt szolgálja például a bnv-n'most először 
együttesen kiállító szerszámgépipari társaság, amelyhez a legnagyobb 
gyártok mellett a kisebb üzemek is csatlakozni kívánnak, a vásáron 
szereplő magyar gépipari termékeket szemlélve az is kitűnik, hogy 
sok gyár még mindig vonakodik kooperációkat kötni külföldi céoekkel 
s ennek okát meg kell vizsgálni, érdekes színfoltja a vásárnak indiá 
megjelenése, ami azt tanúsítja, hogy a fejlődő országoktól is 
átvehetünk náluk már alkalmazott, korszerű technológiákat a 
miniszterhelyettes felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar 
beruházóknak jobban meg kell ismerniük és bátrabban kell 
alkalmaznlok a magyar gépgyártók újdonságait.

szerdán tartják a bnv utolsó szakmai napját, sok kiállító már 
értékeli bnv szereplését, a hazai és külföldi vállalatok 
tájékoztatókat tartanak, szerdán délután és csütörtökön egész 
nagyközönség Látogathatja a kőbányai vásárvárost, /mti/

sz-pf/pá/jf/gw hgy 

240583 2598

I

1

a következő napokban a fő témához kapcsolódóan a Leszerelési 
tárgyalásokról és az uj középhatósugaru rakéták nyugat-európai 
telepítésének kérdéséről neves külföldi szakértők - Így gerd bastian 
nyugalmazott tábornok, az nszk szövetségi parlamentjének tagja, 
grigoriosz koumanakosz, nyugalmazott görög tábornok és alekszej 
arbatov professzor a szovjetunió tudományos akadémiája usa és kanada

- tartanak előadást, /folyt.köv./ kj

nap a

16.38
kutatóintézetének }óv mzX lQojh o oXö\ ó_/ 

240583 26^0 & \17.12

.

05r~



SÖ0069 1 130 mtib2007

/3. rész/

kádár János fogadta andreasz papandreut

1983. má us 24. - kádár János, az mszmp központi bizottságának eLso titkára kedden dáLután a kb szákházában fogadta andreasz^ 
papandreut, a görög köztársaság miniszterelnökét. aki hivatalom 
Látogatáson tartózkodik hazánkban. ^

együttműködés problémáira, elégedetten állapították meg hoov 
országaik együttműködése gyümölcsözően fejlődik, és megerősítették 
készségüket a kölcsönösen előnyös kapcsolatok további elmélyítésére 
amely megfelel a magyar és a görög nép érdekeinek ?

Papandreu

a találkozón jelen volt Lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
karolosz papuliasz, a görög köztársaság külügyminisztérium! '
államtitkára, valamint dobos István, hazánk athéni és pantelis 
oo'onoidu, görögország budapesti nagykövete Is. /folyt köv /

t of/mz Aár/mz sn 

240583 1034'7,23

SD0070 4 130 mtib2008

hazaérkezett az ifjúsági delegáció

1983, május 24. - kedden hazaérkezett berlinből a szocialista 
országok ifjúsági béketalálkozójóról a magyar ifjúsági küldöt+eén 
amelyet fejti györgy, a kisz kb első titkára vezetett. '-""'^eg,

ugyancsak hazaérkezett varga Lászlónak, a magyar úttörők 
szövetsége országos tanácsa főtitkárának a vezetésével egy másik 
magyar ifjúsági delegáció is, amely a dortmundi békefesztiválon 
részt, /mti/

k km/g g/ár/gw sn 

240583 0464

vett

17,28

bel - 51 1983.05.24,

■

1983.05.24;- 50bel

sb0067 1 130 mtlb2004
a keresztyén békekonferencia Leszerelési konzultációja 

oudapesten /2, rész/
a plenáris üléseken kívül a konzultáció három munkacsoportban is 

folyik, a résztvevők az enyhülési politika és a helsinki záróokmány 
jövője, a nato kettős határozatának és megvalósításának aktuális 
problémái, valamint a különböző békemozgalmak együttműködésének 
kérdése témakörében cserélnek véleményt.

a konzultáció pénteken a munkacsoportok jelentéseit, a 
tanácskozás eredményeit rögzítő dokumentum és a záróközlemény 
elfogadásával ér véget, /mti/

kj/-ár/mz sn

240583 056317.15

sb0068 4 130 mtib2005
ndk katonai küldöttség hazánkban

1983. május 24. - heinz hoffmann^tábornoknak, az ndk 
nemzetvédelmi miniszterének a német szocialista egységpárt politikai 
bizottsága tagjának vezetésével czinege Lajos hadseregtábornok, 
honvédelmi miniszter meghívására kedden hivatalos baráti látogatásra 
hazánkba érkezett az ndk katonai delegációja, /mti/

gg/mz sn

240583 036717.18

.

í
;•
I

h-

I*
A;

I
a

i:

I
IS

mi
59!V^íi
A
m

m
1;

Sj
$

8;

lm
• " 5m

m

ii

v

t-v



a jogos bírálatokat szem előtt tartva a művelődési minisztérium 
a múlt év végén felhívással fordult a magyar tudományos akadémia 
osztályaihoz és intézeteihez, valamint a gyakorló pedagógusokhoz, 
kérve, hogy vitassák meg a legfontosabb közismereti tárgyak 
tankönyveit és mondják el véleményüket, e hónap végére összegyűjtik 
az észrevételeket és ezek alapján döntenek a szükséges 
változtatásokról, az általános iskolákban a korrekciók jelentős 
részét az 1984/85-ös tanévben hajtják végre, a középiskolákban pedig 
a Legtöbb tankönyv módosítását az 1985/86-os oktatási évben, illetve 
a 80-as évek végén végzik majd el; törekedve arra, hogy - főként a 
közismereti tárgyak esetében - alternativ tankönyvek is Legyenek, s 
ezzel a pedagógusoknak lehetőségük nyílik a választásra, egyetlen 
esztendőben egyébként több mint 3200 tankönyv és különböző 
munkafüzet és munkalap jelenik meg, 30-31 millió példányban, vajon 
szükség van-e a könyveknek erre a sokféleségére, s különösen a 
munkafüzetek, a munkalapok nagy számára? ez a kérdés több tematikai 
probléma tisztázásának szükségességét is felveti, 
/folyt.köv./na/tr/mz 
17.35 240583 2772

1983.05.24.- 53 -bel
bel - 52 - 1983.05.24.

sb0071 4 150 mtib2009

a kpm és az ágazati szakszervezetek vezetőinek megbeszélése

1983, május 24. - a közlekedés- és postaügyi minisztérium és az 
ágazati szakszervezetek vezetői kedden megvitatták a tavaly 
kidolgozott együttműködési program végrehajtásának menetét és a 
további feladatokat.

megállapították, hogy a program jól segítette egyebek között az 
bérpolitikai irányelvek időarányos végrehajtását, megvalósításával 
javult a munkahelyi baleseti helyzet is, egy év alatt tiz 
százalékkal csökkent a balesetek száma, eredményként könyvelték el, 
hogy a munkaverseny-mozgalom vállalásai a korábbinál nagyobb 
összhangban vannak a vállalati tervekkel és a népgazdasági 
célkitűzésekkel, a verseny a közlekedési vállalatoknál az export 
bevételek fokozására és például az energiával való takarékosságra 
ösztönöz, egy év alatt tartalmában gazdagodott a szocialista 
brlgádmozgalom. komplex brigádok jöttek Létre, ezekben képviseltetik 
magukat a különböző képesítésű szakemberek,és együttműködésükkel 
javulnak a szállítási eredmények, az értekezleten munkaprogramot 
hagytak jóvá. e szerint a továbbiakban együttes munkával segítik a 
közlekedésben Legjobban alkalmazható bérszabályozási rendszerek 
elterjesztését, s fokozottabban ellenőrzik a bérfegyelem 
megtartását, a szociális célra szánt pénzösszegeket körültekintően 
használják fel, például a rossz állapotban Lévő vasúti szállások 
korszerűsítését tervezik, /mti/

bi/jf/gw sn

240583 142517.33

sb0072 4 130 mtib2010

pedagógiai tanácskozás kezdődött a fővárosban /1. rész/

1983. május 24. - pedagógiai tanácskozás kezdődött kedden a 
budapesti alsó és középfokú oktatási intézmények képviselőinek 
részvételével a vígszínházban, a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága rendezne kétnapos eszmecsere plenáris ülését farkaslnszky 
Lajos, a fővárosi :anács elnökhelyettese nyitotta meg.

ezután köpecz: béla művelődési miniszter tartott előadást az 
mszmp központi bizottsága 1982. áprilisi - oktatási rendszerünk 
továbbfejlesztésé;4? vonatkozó - állásfoglalásában kitűzött feladatok 
megvalósításáról, langsulyozta: a közoktatás tartalmi korszerűsítése
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beL - 54 - 1983.05.24.

pedagógiai tanácskozás kezdődött a fővárosban /2. rész/

ami a terjesztést illeti: az iskolákat már ebben az esztendőben 
is arra ösztönzik, hogy a tankönyvek elosztásában, terjesztésében 
nagyobb mértékben vegyenek részt.

köpeczi béla szólt arról is, hogy az ötnapos tanítási rendre 
való,áttérés óta kétségtelenül nehézségeket okoznak 
kezdések, a hosszúra nyúló tanítási napok, sokkal nagyobb gond 
azonban, hogy mit csinálnak a gyerekek a kétnapos hétvégi 
szabadidőben, éppen ezért megnőtt a közművelődési és 
sportintézmények szerepe a gyermekek nevelésében, különösen a 
középiskolás diákok kulturális, sport és egyéb tevékenységeinek 
szervezésében, a megnövekedett szabadidő módot ad arra is, hogy a 
szülők többet foglalkozzanak gyermekeikkel, a tapasztalatok arról 
tanúskodnak: vannak, akik élnek ezzel a Lehetőséggel, mások azonban 
nyűgnek tartják a szabadidő meghosszabbodását, nem tudnak mit 
kezdeni gyerekeikkel.

a továbbiakban mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi 
főosztályának vezetője összegezte az 1982/83-as tanévímint 
megállapította, a hamarosan Lezáruló tanévre budapesten rányomta a 
bélyegét a pedagógushiány, a továbbiakban rámutatott: az ötnapos 
munkarendre való áttéréssel több idejük jut a pedagógusoknak 
szellemi, fizikai erőik felfrissítésére, ugyanakkor hétközben 
idegesebb a diák, a tanár egyaránt, az iskolák jogosan kérik, hogy 
Legyenek egyszerűbbek az óratervek, Legyen könnyebben tervezhető az 
órarend, fontos tapasztalata az elmúlt tanévnek: az oktatási 
intézményekben mind jobban megerősödik az az igény, hogy fejlesszék 
tovább a felügyeleti rendszert, helyezzék uj alapokra a pedagógusok 
továbbképzését.

sb0073 4 130 mtib2011pA-
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az 1983/84-es tanév előkészítéséről szólva egyebek közt 
elmondotta: az óvodákban valamennyi jogos igényt ki tudják 
elégíteni, az előző évekhez képest a főváros nagy részében 
jelentősen csökken a gyermekcsoportok Létszáma, az érintettekkel 
megbeszelve 11 kerületben tervezik az általános iskolák 
körzetmódositását; a xvl. és a xvill. kerületben szükség Lesz arra, 
hogy buszokkal szállítsák az oktatási intézményekbe a tanulókat a 
tervek szerint 333 tanulócsoporttal többet indítanak a következő 
tanévoen« Lény egében változatlan marad az osztályok létszáma• a 
napközisek arányát 52-ről 55 százalékra kívánják emelni. ' 
elő relátha coan 650 iskolaotthonos osztályt szerveznek, és több mint 
90 iskolában működik majd klubrendszerü napközi a felsőtagozaton 
alsófoku oktatásban továbbra is alapvető gondot okoz a szakképzett 
pedagógusok hiánya: visszatérő probléma, hogy nincs elég magyar 
orosz, matematika, fizika, rajz, technika és énekszakos tanár, 
/folyt.köv./ na/tr/mz 
17.48 240583 2645

r ,

az

| tapasztalatait, s 
beszámolt az uj oktatási év 
előkészületeiről.

bel 1983.05.24.- 55 -

pedagógiai tanácskozás kezdődött a fővárosban /3. rész/

a gimnáziumokban újabb hét elsős tanulócsoportot nyitnak, s az 
ehhez szükséges tantermekről, egyebek közt kollégiumi helyiségek 
felhasználásával, óvódák elköltöztetésével tudnak gondoskodni, 
ellenére nagy Lesz a zsúfoltság a gimnáziumokban, az átlagos 
osztály létszám 38 körül alakul, a szakközépiskolákban is növekszik 
az első osztályok száma, a vidéki tanulók elhelyezésére elegendő 
hely lesz a diákotthonokban.

a tanácskozás szerdán szekcióülésekkel folytatja munkáját, /mti/
na/tr/-ár/mz sn

240583 0580

sb0074 4 160 mtib2012
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piaci körkép - újdonság a zöldborsó

1983. május 24. - emelkedik a piacokon a zöldség, a gyümölcs 
felhozatala és bővül a választék is. a változékony időjárás ellenére 
is kedvező a fejeskáposzta, a karfiol, a karalábé, a fejes saláta, a 
retek, és a zöldhagyma kínálata, növekszik az ujburgonya, a főzőtök, 
a paprika, a zöldborsó mennyisége, igényeket kielégítően árusítanak 
még óburgonyát és vöröshagymát a piacokon és a szakboltokban, 
újdonságként kínálnak zöldbabot, nyári retket, darabos fokhagymát és 
csomós főzőhagymát, mind nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba 
uborka, csomós sárgarépa és gyökeres, gumós zeller, paradicsom, 
valamint földiepre és korai cseresznye.

a kedvező felhozatal és választék bővülése következtében a piaci 
árak tovább csökkentek, olcsóbban árusítják az ujburgonyát, a 
paradicsomot, az uborkát, az uj karalábét, a nyári retket, a 
földiepret és a korai cseresznyét, valamint az egrest, csökkent a 
champignon gomba és a laskagomba fogyasztói ára is.

mxt

Tf

nagyvásártelepi fogyasztói árak május 25-én kilogrammonként: 
burgonya 5.10-5.70, színes ujburgonya 20, fehér ujburgonya 15, 
vöröshagyma 4-8, fokhagyma 70, sárgarépa 25, gyökér 12, karalábé 6, 
uj fejes káposzta 15, uj kelkáposzta 18-26, kínai kel 12-20, karfiol 
30-40, zöldborsó 28, főzőtök 35, paradicsom 60, import paradicsom 
54, fürtös uborka 32, kígyóuborka 26, spárga 10-77, piros alma 
7.60-20, eper 28-56, cseresznye 16-28, egres 10-16, champignon gomba 'í
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1983.05.24. 1983.05.24.— 5 6 - - 57bel bel

66, laskagomba 52-62, savanyított káposzta 16, dióbél 140, étkezési 
kék mák 115 forint, az uj fokhagyma darabja 4.50-6, a fejes 
salátáé 3-4, a tölteni való paprikáé 5.50-8, a hegyes paprikáé 
4-5.50, az uj karalábé darabja 2, a gumós zelleré 7, a nyári 
retek-csomója 5-8, az uj sárgarépáé 14-18, a zöldhagymáé 3-4, a 
petrezselyemzöldé 1,50, a kaporé 1.50 forint, tojás darab 1.50 
forint./mti/

cl
r\
í

I

sb0077 4 130 mtlb2015 

üdvözlő távirat

1983« május 24. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
táviratban üdvözölte fred sinowatz-ot abból az alkalomból, hogy az 
osztrák köztársaság szövetségi kancellárjává nevezték ki.'/mti/ 

p pá/er -ár sn

240583 0233
kf/tr/jf/gw hgy

240583 1876 18.0517.56

* l
fii*

ár

% sb0078 4 130 mtib2017
Losonczi pál üdvözlő távirata

1983« május 24, - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
táviratban üdvözölte i. husszein ibn talal Jordániái uralkodót a 
jordán hasemlta királyság nemzeti ünnepe alkalmából, /mti/ 

pá/er -ár sn

240583 0239

sb0076 4 130 mtib2014

életmentő kitüntetése Szolnokon
1983. május 24. - életmentőt tüntettek ki kedden Szolnokon, 

várkonyi géza 21 éves helyi lakos, mentőaszisztens, aki sorkatonai 
szolgálatot teljesít, ez év április 25-én a megyeszékhely tiszaparti 
sétányáról egy fuldokló nőt vett észre a folyóban, azonnal a 
megáradt és erősen örvénylő tiszába vetette magát, s nehéz 
küzdelemben kimentette az árral klpködő asszonyt, akit egy időközben 
odaérkező orvos segítségével eszméletre térítettek?és kórházba 
szállítottak, a minisztertanács által adományozott életmentő 
emlékérmet barta László megyei tanácselnök adta át a bátor 
fiatalembernek, /mti/

end/kné/st/mz hgy

240583 0657

-

m
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1 ' 18.07
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& sb0079 4 130 mtib2018

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata afrika napja 
alkalmából /1. rész/

1983. május 24, - a magyar szolidaritási bizottság afrika napja 
alkalmából nyilatkozatot tett közzé, húsz éve annak, hogy -a. 
gyarmatosítás elleni, hosszú és sok áldozatot követelő

harc eredményeként függetlenné vált harminc afrikai állam 
képviselői egységes dokumentum elfogadásával megalapították addis 
abeoában az afrikai egységszervezetet, a résztvevők május 25-ét 
afrika függetlensége napjának nyilvánították azzal, hogy e napon 
örökre emlékezzenek népeik évszázados gyarmati elnyomására, a 
gyarmatosítás minden formája elleni küzdelem szükségességére^és 
kifejezésre juttassák az afrikai népeknek a független, demokratikus 
fejlődésre irányuló akaratát, az egész haladó emberiség szolidáris 
afrika népeinek igaz ügyével, ezért saját ünnepeként emlékezik meg 
erről a napról - mondja a nyilatkozat, majd a továbbiakban rámutat:

0 18.03
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demokratikus és emberibb jövőjéért küzdő felszabadító mozgalmaikkal 
való szolidaritását - fejeződik be a bizottság nyilatkozata.

/mti/

gg/k/bc/gw sn

240583 1055

az eltelt húsz év nagyjelentőségű változásokat hozott a 
kontinensen, a portugál gyarmatbirodalom összeomlásával alapvetően 
sikerült felszámolni a gyarmati rendszert a földrészen.

több országban jelentős belső társadalmi összefogással 
törekednek arra, hogy valódi politikai, gazdasági függetlenségüket a 
szocialista fejlődési ut megvalósításával biztosítsák, ezt tükrözi 
többek között ángola, mozambik, a népi kongó, etiópia népeinek 
történelmi jelentőségű választása is. 
afrikai állam és a szocialista országok között,

\

13.29
erősödnek a kapcsolatok számos

afrika déli részén a dél-afrikai köztársaság - az egyesült 
államok és szövetségesei támogatásávaöy"folytatja apartheid — 

politikáját, üldözi az afrikai többségi lakosság világszerte 
elismert szervezetét, az afrikai nemzeti kongresszust, a környező 
független országok ellen politikai, gazdasági, katonai felforgató 
tevékenységet folytat, fegyveres bandák kiképzésével, olyan 
terrorakciók támogatásával, mint a csehszlovák szakemberek és 
családjaik, portugál szakemberek túszként való fogvatartása, 
akadályozza a békés épitőmunkát. /folyt.köv./ 7

sbuOS'i 4 160 mtlb2020 /felhasználható: 19 órától!!!/ 

jubiláló iskola pécsettR
KM

I 1983. május 24. - jubl/eu/umi ünnepségen köszöntötték kedden 
Pécsett a 125 éve alapított Széchenyi. István gimnáziumot, amely a

első világi jellegű középiskolája volt,és 
először magyarul a jobbára németek Lakta 

polgárvárosban, a pécsi nemzeti színházban tartott megemlékezésen 
felidézték a hajdani, reáltanoda, majd főreáliskola, később 
gyakorlógimnázium, jelenleg gimnázium és szakközépiskola öt 
eoiberöltöny! történetét, méltatták munkáját, eredményeit, ez az 
iskola volt a városban a természettucományos oktatás úttörője. 
1871-ben - az országban az elsők kőzett - megindította a 
felnőttoktatást több mint kétszáz iparos és kereskedő számára, 
egykori diákjai között számos, később nevezetessé vált személyt 
tartanak számon, mint fejér Lápot matematikust, hajdú gyula 
politikust, kodolányi jános Írót és breuer marcel építészt.

baranyai megyeszé 
falai kőzett tanigg/gwI

240583 206118. 19
Im

sb0080 4 130 mtlb2019

a magyar szolidaritási bizottság /2. rész/ - a oak a tőkés világ 
szélsőséges köreinek teljes támogatásával hosszú évek óta 
akadályozza namibia függetlenné válását1és kegyetlen irtóhadjáratot 
folytat a swapo vezette namibiai nemzeti felszabadítás! mozgalom 
megtörésére* a dél-afrikai köztársaság kormánya aátlástalanságában 
odáig merészkedett, hogy május 23-án nyílt bombatámadást intézett a 
független mozambik fővárosa ellen, a történtek a nemzetközi jog 
normáinak semmibevételét jelentik, és a világ haladó közvéleményével 
együtt az mszb is tiltakozik a mozambiki népi köztársaság 
szuverenitását sértő agresszióé cselekmények ellen.

az mszb a magyar közvélemény nevében további sikereket kíván 
afrika napján a kontinens népeinek politikai, gazdasági 
függetlenségük megőrzéséért és megszilárdításáért vívott harcukban, 
kifejezi az apartheid ellen, a nemzeti függetlenségért, néoeik

í:

az egykori diákok nevében a félévszázada érettségizett lutsch 
árpád köszöntötte az alma matert, az ugyancsak öregdiák tillai 
aurái Liszt-aljas karnagynak az évfordulóra komponált ,,Széchenyi 
című kórusmüvét a mostani diákok énekkara adta elő, az eseményen 
részt vettek a finnországi és ndk-beli testvérintézmények tanulói

j»

Is.
a 25. évforduló alkalmából iskolatörténet! kiállítást rendeztek 

és elkészítették a? iskola jubileumi évkönyvét, /mti/

igó/bné/st/gw sn

240583 139018.39
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1

a tanácskozás résztvevői rámutattak egyben arra is, hogy a 
szövetkezeti mozgalom az elmúlt években sokqöaluan segítette idős, 
munkaképtelen tagjait, nyugdíjasait és járadékosait, az utóbbi 
időben különösen a magatehetetlen, gondozásra szoruló öregek 
szociális ellátásában születtek szép eredmények, a szövetkezetekben 
a nyugdíjazással nem szűnik meg a tagsági viszony, a tsz-tagoknak 
Így továbbra is joguk van - a törvény adta lehetőségek között - 
résztvenni a közös munkában, a szövetkezet pedig köteles gondoskodni 
az idős emberekről, ez hasznos azért is, mivel kapcsolatuk a 
nyugdíjazás után is élő és állandó marad, ugyancsak eredmény az is, 
hogy a nyugdíjas évekre való felkészítés az utóbbi években J 
szervezett formában indult meg a mezőgazdasági szövetkezetekbe^

a tanácskozás vitájában a felszólalók egyebek között 
hangoztatták: sok gond megoldását jelenthetné, ha a nyugdíjas és 
járulékos tagokat is figyelembe vennék a szövetkezetek szociális és 
kulturális alapjának képzésekor, /mti/ 

vir/mné/er kz sn

240583 2027

SÖ0082 1 130 mtlb2021
M)

oapqareu-program kedden /4. rész/

délután kétoldalú megbeszélésekre került sor az andreasz 
pappia/dreu

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta 
joannisz pottakisz nemzetgazdasági társminisztert, találkozójukon 
véleménycserét folytattak a nemzetközi gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatok alakulásáról, áttekintették a két ország gazdasági 
együttműködésének helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit.

veress 
pottaklsz-s 
bővltésérőL

%m kíséretében lévő személyiségekkel.II

F j^onnlsz
árucsereforggjlom 

minisztertanács
georgysz lianlsz kutatási és 

technológiai miniszterrel, urbán Lajos közlekedés- és postaügyi 
minisztériumi államtitkár kosztasz aszlanisz közlekedési 
minisztériumi államtitkárral folytatott megbeszélést, /folyt.köv./

a$ Lt. tétényi p 
bizottságának i í

3%
0

18.44II t of/mz sn
1

240583 093218.41
8)

I S00084 4 180 mtlb2023

időj árásjelentés

1983. május 24. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a 
várható Időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, többfelé záporral, egy-két helyen 
zivatarral, a dunántulon erős lesz az északnyugati szél. a 
hőmérséklet várható csúcsértéke 18-25 fok. /mti/

gw sn

m sb0083 4 130 mtlb2022

népfronttanácskozás a falun élő idősek helyzetérőlv

1983. május 24. - a falun élő nyugdíjasok életkörülményeiről, 
azok javítását szolgáló intézkedésekről és feladatokról tanácskozott 
kedden kartalon a hazafias népfront országos elnökségének 
szövetkezeti és agrárpolitikai munkabizottsága, a résztvevők 
megvitatták a mezőgazdasági, a halászati és a szakszövetkezetek 
mintegy 350 ezer nyugdíjasának és 124 ezer láradékosának helyzetét, 
egyebek között megállapították: a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésével, dinamikus fejlődésével összhangban ielentősen 
javultak a mezőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményei* 
társadalombiztosítási ellátásuk - néhány hátrányos különbségtől 
eltekintve - lényegében azonossá vált a bérből és fizetésből 
élőkével, az időskorúak intézményes, szociális, illetve nyugellátása 
azonban még számottevően alacsonyabb színvonalú más rétegekéhez 
képest, az jonnan nyugdíjazottak ' 
kevesebb pé tidel a munkás-alkalma

%i

240583 030518.44
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sbOOP6 4 150 mtlb2026

nemzeti zászló Mátészalkának

1983. május 24. - a hazafias népfront országos tanácsa a 
t ársadalmi munkában elánt kiemelkedő ás példamutató eredményej ért 
nemzeti zászlót adományozott Mátészalka Lakóinak, a magas 
elismertást kedden, a városi tanács az alkalomból tartott ünnepi 
Ulésén gulyás érniIné, a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei 
bizottságának titkára adta át Létezi János tanácselnöknek,

n óh ári 
1982-

a

1100
5., az

»/mti/a -!

240583 087219.27

"*"

■SÖC085 4 160 mtib2024

befejeződött a mezőgazdasági gépszerelő szakmunkástanulók 
nemzetközi versenye

1983. május 24, - kedden befejeződött a szocialista országok 
mezőgazdasági gépszerelő szakmunkástanulóinak zlrcen megtartott 
kétnapos versenye, résztvevői a valamennyi szocialista országban 
használatos mtz 50-as tlpusu traktor szerelési-, használati és 
karbantartási műveleteinek ismereteiből vizsgáztak, a nemzetközi 
verseny olső helyezettje hahn Jens /ndk/ lett. a két második dijat 
novctny járomi^ csehszlovákiai és balta tibor magyar /a zirci 307-es 
szakmurik astanu lóképző Intézet/ szakmunkástanuló nyerte el, a 
harmadik dijat - az azonos színvonalú teljesítményért - három 
versenyző - josef fáhián /csehszlovákla/, óla,/ disternheft /ndk/ és 
nyuyan ngoc-vlnh /Vietnam/ - között osztotta rheg a zsűri, mti/

szó/nné/kz/gw sn 

18.55 240583 0821

*-#"

•* 62 “bel 1983.05.24. — é 3 -bél 1983.05.24.

sb0087 4 150 mtib2027 

jégeső egérben

1983. május 24, - felhőszakádás zudult kedden délután heves 
megye északkeleti részére, egerhen és környékén csaknem egy órán át 
zuhogott az eső. közben alkonyati sötétség borult a vidékre, eger 
utcáin délután két óra körül felkapcsolt lámpákkal közlekedtek a 
gépkocsik, ha tudtak egyáltalán‘az úttesten vastagon hömpölygő 
víztől. , |

O'

eger térségében, az esővel égyütt, 10-15 percen át jég is 
hullott, a borsó nagyságú jégszéniek a város utcáin helyenként 
kiterjedt fehér foltokban gyűlték össze, a jégeső az egri 
szőlőtáblákon és a gyümölcsösökben károkat okozott: helyenként 
lehasogatta a friss hajtásokat éte az érésben Levő gyümölcsökből is 
sokat levert, egértől délre - andbrn^iálya és makiár határában - 
különösen súlyos volt a veszteség: ott mintegy 150 hektárnyi 
szőlőültetvényen 60-90 százalékos kárt okozott a jég.

a megye nagyobb részén szerencsére, jég nélkül hullott a 
szárazságban sínylődő földre, ne vényekre a már szinte a 
huszonnegyedik órában érkezett eső. /mti/ 

kov/lné/er kz sn I
T-

240583 103519.40

-. -

sb0088 1 130 mtib2028

papandreu-program kedden /5.| rész/

este andreasz papandreu lázár györgy társaságában megtekintette 
a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett duna 
művészegyüttese ének-, zene- és tánc-számokból összeállított folklór 
műsorát a bm zrínyi utcai,művelődési házában, az előadáson jelen 
volt a görög miniszterelnök kíséretének és a magyar tárgyaló 
csoportnak több tagja, a vendégek nagy tetszéssel fogadták a színes 
kulturális programot, amelynek további kedves színfoltja volt a 
magyarországi göröglakta beloiannisz falu gyermek-énekkarának 
szereplése, /mti/

t of/mz/mz sn

240583 0604
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SÖ0090 4 180 mtlb2042
oelpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

'fr. sb0089 4 180 mtib204l
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1983. május 24. sb004l szabóles-szatmár és a 
sb0042 apró antal fogadta 
sb0043 kazal László temetése 
sb0044 szekfü gyula centenáriumi 
sb0045 uj volán menetrend /1. rész/ 
sb004ó uj volán menetrend /2. rész/ 
sb0047 közlekedésbiztonsági nap 
sb0048 jövő heti koncertnaptár 
sb0049 ifjúsági békenagygyülés 
sb0050 növényvédelmi előrejelzés 
sb0051 autó-sorszámok 
sb0052 országos munkavédelmi

/2. rész/
SD0054 két-három hét múlva 
sb0055 két-három hét múlva 
sbOO56 bnv - üzletkötések 
sb0057 a környező országok időjárása

/2. rész/
sbü059 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sbOObO uj könyvesbolt, uj akció 
sbOOól párkányi festőművész ... 
sb0062 mezőgazdasági gépbörze 
sb0063 bnv - üzletkötések 
sb0064 bnv - üzletkötések 
sb0065 keresztyén békekonferencia /1. rész/ 
sb0066 keresztyén békekonferencia /2. rész/ 
sb0067 ndk katonai küldöttség 
sb0068 papandreu ... /3. rész/ 
sb0069 hazaérkezet az ifjúsági békedelegáció 
sb007Ó a kpm és az ágazati szakszervezetek 
sb0071 pedagógiai tanácskozás /1. rész/ 
sb0072 pedagógiai tanácskozás /2. rész/ 
sb0073 pedagógiai tanácskozás /3. rész/ 
sb0074 piaci körkép
S0OO75 életmentő kitüntetése Szolnokon 
sb0076 üdvözlő távirat 
sb0077 Losonczi pál üdvözlő távirata 
sb0078 a magyar szolidaritási bizottság 
sb0079 a magyar szolidaritási bizottság 
sbOOSO jubiláló iskola pécsett 
/folyt, köv./ mz/gw

240583 1522

• • •

• • 0

sbOOO1 szent-györgyl albert tanulmánykötete
sb0002 prokofjev-vigopera bemutatója
sb0003 mokép-ujdonságok
SD0004 uj tárolók aratásra
sb0005 egresszüret
sb0006 uj pezsgőgyár pécsett
sb0007 megifjodik a kékvércsék erdeje
sbOOOS plakett-sorozat
sb0009 cseréphordók
sbOOIO postai góchivatal épül Székesfehérvárott 
sb0011 ,,tiz kicsi gershwin,, 
sb0012 természetbe/rát találkozó 
sb00l3 békés-tarhosi napok 
sb00i4 tűzvédelmi eszközök kiállítása 
sbOO15 a bm-mém együttes rendelete 
sbOO16 testvérmegyei küldöttség 
sbOO17 mezőgazdasági múzeumi 
sbOO18 uj lehetőség
sbOO19 tófürdő létesült debrecen határában 
sbOO20 franciaországba utazott 
sbOO21 reklámnyomtatvány kiállítás 
sb0022 békemozgalmi aktivisták 
sb0023 kgst tanácskozás 
sb0024 szociofotó kiállítás 
sb0025 közlekedési balesetek 
sb0026 nemzetközi konferencia 
sb0027 időjárásjelentés 
sbOO28 magyar-szovjet közművelődési 
sbOO29 tervegyeztető tanácskozás 
sbOO30 uj munkavédelmi oktatási forma 
sb0031 a fővinform jelenti 
sbOO32 balesetek /^. rész/ 
sbOO33 balesetek /2. rész/ 
sbOO34 magyar kórussiker 
sbOO35 ifjúsági delegáció az nszk-ból 
sbOO36 vízhiány a xvii. kerületben 
sbOO37 papandreu-program kedden /1. rész/ 
sbOO38 elhunyt bánki endre 
sbOO39 volán-tervek békés megyében 
sbOO40 főügyészségi vádirat 
/folyt, köv./ s/mz
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség /
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
— 66bel 1983.05.24.

Belföldi hírek,/s sb0091 4 180 mtib2043

belpolitikái híreink tartalomjegyzéke /3. rész/i
v«:

/4. rész/s00081 papandreu 
sb0082 nép fronttanácskozás 
sb0083 időjárásjelentés
sb0084 befejeződött a mezőgazd. szakmunkástan. nemzetközi vers. 
s00085 nemzett '.. zászló Mátészalkának 
sbOOSö jégeső egerben 
sb0087 papandreu ... /5. rész/ 
sb0088 tartalomjegyzék /l. rész/ 
sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
SD0090 tartalomjegyzék /3. rész/

%
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budapest, 1983. május 25. bel szerda

if
készült az mti belpoltikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér péter

apor zoltán 
halasi györgy 
oltványi Ottó 
Sebestyén tibor

- vége-

r y: íí
sbOOO1 4 150 mtiblOOI

áruforgalmi gyorsjelentés /1. rész/

1983. május 25. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi 
gyorsjelentése szerint áprilisban a múlt év azonos időszakához 
képest folyó áron számolva 1.3 százalékkal növekedett a ruházati 
termékek, 2.9 százalékkal a vegyes iparcikkek forgalma, 6.5 
százalékkal csökkent viszont az élelmiszereké és élvezeti cikkeké, 
ez utóbbiak iránt a kereslet az előző hónapokhoz képest is 
jelentősen mérséklődött, a csökkenést részben az okozta, hogy a 
hónap eleji ünnepekre az élelmiszereket és élvezeti cikkeket a 
lakosság már márciusban megvásárolta, a kereskedelem húsból és 
húskészítményekből kielégítette az igényeket, füstölt és főtt 
árukból azonban a hónap második felében szükösebbb volt a kínálat, s 
kevesebb volt szalámiból és kolbászfélékből is. volt elegendő 
baromfi, tojás, élő- és fagyasztott hal, zsír és zsirszalonna. ráma 
margarinból több is elkelt volna, tejből és tejtermékekből - az 
Ízesített joghurtfélék kivételével - jó volt az ellátás, áprilisra 
megcsappant az üzletekben a mirelit-választék, nem volt kapható 
mélyhűtött tök, paraj, zöldborsó és sóska,
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1
S- a budapesti szabadpiacokon áprilisban burgonyából negyven, 

zöldségből tizenöt százalékkal több, gyümölcsből hét százalékkal 
kevesebb volt, mint a múlt év azonos időszakában, a gyümölcsök 
szabadpiaci ára átlagosan kilenc, a zöldségféléké nyolc, a burgonyáé 
öt százalékkal volt alacsonyabb a tavalyinál, a tavalyihoz képest 
harmadával több primőr került a piacra.
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